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ПЕРОН РЕЗИГНУЄ, ВІД-
КЛИКУЄ РЕЗИҐНАЦІЮ 
І ЗАКЛИКАЄ ДО БЕЗ-
0ГЛЯДН0Ї БОРОТЬБИ 

З ОПОЗИЦІЄЮ 
Буенос Айрес. — В середу 

31 серпня ранком президент 
Перон заявив, що він резнгиус 
iS СВОГО УРЯДУ і 9ІПІВ години 
пізніше ўвечорі ВІН ВІДКЛИ-
кав свою резиґнацію і прого-
доснв безоглядну боротьбу 
проти своїх політичних про-
тнвянхів. За кожного пероніс-
та, що міг би впасти в цій бо-
ротьбі, згине — ва словами 
Перова — плть опозиціовіс-
тів. Відкляхас свою резигна-
цію Перон після того, як про-
відинки Генеральної Конфе-
дерації Праці проголосили 
загальний робітничий страйк, 
щоб стримати Перова від ре-
зиґнації. Про свою резиґна-
цію президент Перон повідо-
мив не аргентинський Кон-
грес, який згідно з констнту-
цісю єдиний може приймати 
резиґнацію президента, але 
провід пероністсьхої партії і 
керівництво Ѓгенеральної Кой-
федерації Праці. Провідники 
останньої, одержавши неда-
тованого листа Перова, прого-
лосили генеральний страйк і' 
почали скликувати і звозити 
до Буенос Айресу робітників 
з міста і з провінції, щоб 
влаштувати маніфестацію' за 
Пероном. Після проголошен-
ня страйку в міністерстві ар-
мії зійшлися ва нараду гене-
ради і вищі офіцери, але про 
хід і анелід цісї конференції 
громадянства не повідомлено. 
У зв'язку з подіями в'стола-
НІ зміцнеяо ашеькову -охорон 
ну коло резиденції Гїеропа і 
міністерства армії, уставляю-
чн кулеметя 1 протилетувсь-
ку артилерію. Увесь легуйсь-
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кий рух припинено. Услід за 
резиґнацією Перони, почали 
зголошуватн свої резиґнації й 
інші члени аргентинського у-
ряду. Проголосили свою ре-
зиѓнацію теж всі члени Сена-
ту,- який складається здебіль-
ша з пероністів і більшість 
палати депутатів заявила, що 
вона теж зрезигнус, якщо Пе-
рон не відкличе своєї резнґ-
вації. Під цим організованим 
тиском Перон погодився' не 
резкґнувати і виголосив уве-
чорі до зібраних пероністів 
промову, в якій ватіоеіе. суво-
ру і безоглядну` боротьб'у із 
опозицією. Демонстрація пе-
роиістів не була така чисель-
на, як минулими роками.' 

Складають пожертви на поводян 
„ з ентузіязмом, швидко і гідно" 

Вашингтон. — Ад міністра- і 100,000,000 доля рів на допо-
тор Цивільної Оборони Вел могу для стейтів, а також 
Пітерсон заявив, що нас є-900,000,000 доларів на позич-
ленвя цісї країни складає по- ки для відбудови знищених 
жертви на поводян „з еиту- j фабрик, які працюють для 
зіязмом, швидко і гідно". І 
хоч багато вже складено, але 
знищення такі великі, що 
цвх пожертв треба `якнай-
більше. Червоний Хрест пові-
домляс, що до наміченої де-
сятнмільйонової збірки на по-
водян бракує ще два мільйо-
ни. Пітерсон сказав, що, на 
щастя, шкоди не такі великі, 
як їх давніше оцінювали. До-
сі Армійський Інженерський 
Корпус оцінив, що всі шкоди 
внаслідок повені, спричиненої 
гураґаяом „Діяла", виносять 
1,вТ7,000,000 долярів. Феде-
ральнвй уряд був призначив 

оборонної продукції. Адмініс-
тратор Цивільної Оборони 
повідомив журналістів, що 
уряд сам не розділяє грошей, 
які призначив для поводян. 
Ті гроші дістають стейтн і во-
нн призначають, на що їх 
треба зужити. Вел Пітерсон 
сказав, що всі громадяни 
цісї країни повинні жертвува-
ти на поводян стільки, скіль-
кя можуть, бо Червоний 
Хрест дбає не тільки про 
харчування.і приміщення для 
жертв повені, але деколи на-
віть допомагає при відбудові 
мешкань. 

Сконфіскували героїну—вартости $2,000,000 
Ню Иорк, Н!И. — Уряднн- час звичайного перегляду ко-

ки мнтного' уряду сконфіс- рабля в порті в Бруклині. а 
JLK„I л,„о„,.„-,.. після того зарядили доклад-

кувалн ва кораблі французь- ^ ^ ^ . ^ н а ц ь о м у к о р а б . 
кнх ліній „Сенѓ Льо" 21 фунг л- після ревізії команда ко-
яаркотяків, які на чорному р абля зложила кавцію в ви-
ринку коштували б 2 мільй. соті 16,000 долярів, і корабель 
дол. 20 ф. наркотиків зна- відплив до Балтімор. Героіна 
йшли урядовці в умивальні була схована в свіжопомальо-
цього вантажного корабля, а ванін стіні, і це звернуло у-
однн фунт був схований в ін- вагу митного урядовця, який 
шому місці. Це сталося під оглядав корабель. 

біДБУЛИСЬ НАРАДИ ГОЛОВНОГО 
ЕКЗЕК. КОМІТЕТУ УНС 

Союзівка, Кергонксон. — 
Минулої середи, 31-го се`рпня, 
на цій оселі відбулися нара-
ди Головного Екзекутивного 
Комітету Українського На-
родного Союзу. У нарадах, 
якими проводив гол. предс. 
п- Дмитро Галнчнн, взяли 
участь, крім предсідннка, йо-
го заступники адв. Михайло 
Піннаќ та Геновефа Жереб-
няк, головний секретар Гри-
горій Герман і головний ка-
сир Роман Слободян. Під час 
нарад, що тривали цілий 
цень, обговорено м. ін. справи 
інвестицій фондів, цілий ряд 
організаційних проблем, зв'я-

зани.ч з теперішньою спеці-
яльною організаційною ким 
панісіи, як теж справи. і Щ( 
кращого пристосування „Co 
юзівкн" до багатьох організа 
цінних, культурних та сус-
пільних потреб, м. ін. теж 
справу відповідної підготовќ 
для влаштування на „Сою-
зівці" дитячого табору вже в 
наступному році. ^ Велику 
увагу звернено на потребу 
відповідного оживлення і "по-
жвавленнн праці Відділів 
УНС в поодиноких округах 
та місцевостях. В усіх цих 

J справах винесено відповідні 
‚рішення. 

У Каліфорнії починають кампанію 
за Кіфовера 

Лос Анджелес, Каліф. — 
Група каліфорнійських дсмо-
к раті в почала кампанію за 
те, щоб демократичним канди-
датом на президента в 1956 
році був сенатор Естес Кіфо-
вер. Кіфовер знає про цю 
кампанію, але й досі не дав 
своєї згоди кандидувати. По-
дібна ситуація була і в 1951 
році, коли в листопаді почали 
за нього кампанію, хоч пого-
днвся він кандидувати аж в 
січні 1952 року. На чолі групи 

каліфорнійських демократів 
стоїть продавець авт Томас С. 
Каррел, .чќий назвав цю кам-
іінію „Кіфовер — на прези-
дента!" Каррел заявив, що 
саме Каліфорнія повинна по-
чати кампанію за Кіфовера, бо 
цей сенатор здобув тут вели-
ку перемогу під час правибо-
рів у 1952 році. Але внзнач-
ніші демократи вважають, що 
демократичним кандидатом 
мас бути не Кіфовер, а Адлей 
Е. Стівенсон. 

Латинські держави Америки потребують 
стабілізації цін на сирівці 

Богота, Колюмбія. — Ко-
люмбійськнй міністер фінан-
сів д-р Карльос Віллявесес, 
промовляючи на зборах Еко-
номічної Комісії при Об'єдна-
ннх Націях в справах країн 
Латинської Америки, сказав, 
що дійсний економічний роз-
виток'цих країн неможливий 
без стабілізації вік ва снріві#. 
Досі не було цісї стабілізації, 
і тому часто вибухали кризи. 

ЗДА та інші держави, які ку-
пують сирівці в країнах Ла-
тинської Америки, мали на 
цьому матеріальні втрати, бо 
недорозвинені країни не мог-
ли купувати у них товари. 
Д-р Віллявесес вважає, що 
Економічна Комісія повинна 
встановити причина, які спрн-
чяняють сповільнення роз-
внтку цих держав, і знайти 
способи усунути ці причини. 
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УКРАЇНЦІ ВІННІПЕГУ ДЕМОНСТРУЮТЬ 
ПРОТИ СОВЄТСЬКОЇ „ХЛІБОРОБСЬКОЇ 

ДЕЛЕГАЦІЇ . 
Вінніпег, Май. — Не зважа-

ючи на` те, що канадійськии 
уряд, побоюючись протисо-
зстських демонстрацій, нака-
зав не подавати до публічного 
відома місцевостей, куди про-
іжджатнмз'ть совстські „хлі` 
Зоробн', негайно після приїз-
1У членів совстської делега-
дії ;іітаком на аеродром у Він-
иіпегу зібралося там понад 
триста українців і нредетавнн-
ків інших народів, які влаш-
Ті'валн б`.'рхлнву демонстра-
цію проти совстської „хлібо-
робської" делегації. Частина 
демонстрантів вдерлася через 
іюліціііннп кордон до детун-
Цькл)ї иочекальні і коли ср-
астських „хліборобіи" виведе-
ВО, з літака бічними ворітьми 
ДО авт, демонстранти заатаку-

влн делегацію в автах. {юзкн-
даючн протисовстські летюч-
ки і викрикуючи протисовст-
ські гасла. Не змогла охоро-
нитн членів делегації перед 
гнівом демонстрантів навіть 
сильно сконсигнована кана-
дійська уніірормована і ци-
вільна поліція. За повідом-
леннями Кенедіен Прес, ДЄ-; 
монстрантн поті'і)бували чв^ 
тирьох зодягнених по цнвіль-
ному канадійських поліцистів, 
і'зявшн їх за членів совстсь-
кої делегації. З огляду на 
можливість таких демонстра-
цій в інших містах, змінено 
програму дальшої подорожі 
делегації, зокрема, скасовано 
плнновну поїздку до індус-
трійного міста Віндсор (неда-
леко ДІТрОИТ)'). 

Франція запевняє ЗДА, що в Марокко буде 
спокій 

. Париж. - Французький у- ти до 12 вересня ц. р. новий 
ряд запевнив уряд ЗДА, що автономний уряд Марокко. — 
в найближчому часі в Марок-
ко буде створений такий за-
гально-національний уряд, — 
репрезентуючий всі тамошні 

Тимчасом прийнято вже ре-
зиґнацію генерального рези-
дента Грандваля й обняв уже 
уряду'вання в Марокко новий 

течії, як його .ще досі ніколи генеральний резидент, ген. 
не було. Франція запевнила Бос де Лятур. Ситуацію у-
Америку, що покликання до 
життя дійсно! репрезентації 
марокаиців „дозволить закін-
чити політичні й людські тру-
днощі, з якими Франція стрі-
нулася, як також зменшить 
острах, що його мали деякЃ 

труднюс султан Вен Муляй, 
який не хоче.резнґнувати, — 
чого домагаються однаково 
французький уряд, як і ма-
рокканські націоналісти. Од-
нак загально вважаю-, ь, що 
ген. Латур, `який мас за со-

міжнародні кола". З тісї опри 'бою великий досвід в нала-
людненої заяви французького 
уряду виходить, що однаково 
Америка, як і інші уряди ви-
словили в Парижі свої засте-

годженні відносин в Тунісії 
опанус ситуацію в Марокко 
і доведе там. також до замн-
рения не тільки силою фран-

ТРИ ЗАКОРДОННІ 
МІНІСТРИ РАДИТИМУТЬ 

ЎВАШИНГТОНІ 
Вашингтон. — Державний 

секретар Доллес та міністри 
закордонних с п р а в Англії 
МекМіллен і Франції Піне 
радитимуть 27 ц. м. у Ва-
шингтоні, щоб устійнити 
спільну лінію на конферен-
чцї 4-х міністрів (разом з Мо-
лотввдмК що заповіджена на 
27 жовтня`ў Женеві. МекМіл-
лей і Піне прибудуть на сесію 
Об'сднаннх Націй, яка відкрн-
васться в НюШорку 20-го ве-
рееня. Якщо ца ту сесію при-
буде також мЬлотов, то всі 
три західні міністри закор-
донних справ^початкові роз-
мови з Молотовим у зв'язку 
з Женевською конференціќю 
поведуть вже у вересні, в А-
мериці. Наступного дня піс-
ля зустрічі трьох західніх мі-
ністрів прилучиться до них 

західньо - німецький міністер 
закордонних справ Врентано, 
який поінформує їх докладно 
про хід і вис лід нарад канц-
лера Аденауера у Москві. А-
денауер їде до Москви 9-го 
вересня ц. p., а відомо, що 
найважнішою справою на 
конференції' міністрів закор-
доннпх справ ЗДА, Англії, 
Франції і СССР у Женеві бу-
де знову справа об'єднання 
НІМеЧЧИНИ. У ЗВ'ЯЗКУ 2В-ЦИМИ 
подіями західньо-німецький 
урсд спростував плітку, на-
че б час для поставлення но-
вої німецької армії, як його 
передбачив Паризький дого-
вір, продовжено з трьох ро-
ків до п'яти. Мовляв, Захід-
ня Німеччина виконає прий-
няті на себе зобов'язання у 
ВІЙСЬКОВІЙ ділянці. 

Закінчились триденні японсько-американські 
наради 

реження щодо ситуації, яка іцузької армії, але й рефор 
витворилася в Марокко. Фран- мами на базі поширеної авто-
цузькин уряд плянус створи- номії країни. 

:,-.'^.. 
Наскок на єгипетський форт 

НУК протестує проти закріпачення селянства 
України 

Вінніпег, Канада. — Пре-
зидія Комітету Українців Ка-
нади опублікувала заяву з 
приводі' візити совстської де-
леГації „колгоспників" у Ка-
наді. В заяві стверджується, 
що ці делегати — не пред-
ставннки селянства, а виб-
ранці з совстської бюрократії, 
яка поневолила селянство в 
країнах СССР. „Колгоспи" в 
СССР — сказано в заяві — 
Є для селянства фактично о-
середками примусової праці н 

чинником н а й с т рашнішого 
поневолення та експлюатації. 
Колгоспна система привела 
до голоду в Україні у 1933 
році, коли згинули мільйони 
людей, і спричинила теперіш-
ню кризу в економіці СССР. 
Тому КУК домагається скасу-
вання колгоспної системи, 
привернення селянам приват-
ної власносте, волі на органі-
зацію селянства та повернен-
ня з заслання і концентра-
цінних таборів мільйонів се-
лян на їх рідну землю. 

Єрусалим. — Ізраїль прн-
знався в офіційному ко.муні-
каті, що його військо, під-
держуване артилерією, зро-
било наскок на єгипетський 
прикордонний у к р і п л еннії 
військовий табір і здобуло 
ного, завдавши єгиптянам 
поважних втрат. Той табір в 
пустинному обширі Газа був 
ЇШШКІЛЬНОЮ і випадковою ба-
зою для єгипетської терорис-
тнчної організації, яка впро-
довж останнього тижня вико-
нала в глибині Ізраїлю низку 
терористичних атак, що за-
кінчнлись смертю десяти жн-
дів. В офіційному комунікаті 
Ізраїлю говориться взагалі 

про 15 убитих єгиптянами 
жидів в останньому часі та 
відкидається запропоноване 
Військовою Невтральною Ко-
місісю ОН перемир'я, домага-
ючись замість того, щоб Єгн-
пет взяв виразно на себе від-
повідальніеть, що не буде 
надалі ніяких терористичних 
ані диверсійних атак і напас-
тей. Єгипет відкинув це дома-
гання. Генеральний секретар 
Об'єднаних Націй відбув на-
ради окремо з представником 
Ізраїлю в ОН, окремо з пред-
ставником Єгипту. Ситуація 
на сгипетсько-ізраїльському 
кордоні така напружена, як 
уже давно не була - ` ствер-
джус преса. 

Вашингтон. — Триденні на-
радн, які велись у Вашингто-
ні поміж японським міністром 
закордонних справ Мамору 
Шігемітсу іі державним сек-
ретарем Дж- Ф. Доллесои, 
при чому в американській де-
леГації брав участь м. ін. 
шеф об'єднаних штабів адмі-
рал Радфорд, закінчились 
оприлюдненням спільного об-
шнрного комунікату. Він у-
трнманий в загальному тоні 
й підкреслює головну спра-
ву, яка була предметом де-
бат, а саме, базу дальших 
американсько-японських вза-
смнн. Обидві сторони погоди-
лись, що Японія, в міру по-
більшування своєї збройної 
сили, перейматиме на себе 
відповідальність за оборону 
своєї країни, себто америкая-
ські окупаційні Війська бу-
дуть ступнево залишати Япо-
нію, — та що Японія братиме 
більшу участь в обороні тихо-

океанського обширу. У кому-
йікаті передбачено переміну 
в будуччині теперішнього 
пакту безпеки поміж ЗДА н 
Японією на пакт взаємної до-
помоги. У тих нарадах під-
дано аналізі далеко-східню 
політичну ситуацію та всі 
міжнародні справи, які цікав-
лять ЗДА і Японію. Мамору 
Шігемітсу, на честь якого 
віце-президент Ніксон видав 
бенкет, ствердив, що його мі-
сія закінчилась успіхом і що 
він вдоволений анелідами 
своєї подорожі до ЗДА. В 
усіх заторкненнх на його на-
радах з американськнмн чнн-
никами справах рішено про-
довжувати дальші постійні 
рбзмовн ї азасмний зв'язок.` 
Доллес, вказавши на ском-
плікова'ність пнтання засу-
дженнх японських воєнних 
злочинців, обіцяв докладно І 
швидко розглянути цю спра-
ву. . 

Москва обіцяє поінформувати ЗДА про свої 

ЗАКІНЧЕНО ДРУГИЙ КУРС УКРАЇНОЗНАВСТВА НА „ЄОЮЗІВЦГ 

В А М Е Р И Ц І 
Ш Яві имШааіЙ фірми, які і візьме з ним розвід. Коли Гей-

продають каву, підвищили ціну 
ќа цей продукт на три центи за 
фунт. Інші фірма мають зроби-
тя те саме, але це буде аж тоді. 
коли вичерпаються дотеперіш-
ні запаси. 

# Директор Крайової Побо-
ровоі Служби, генерал - майор 
Лўіс В. ГЄрші заявив журналіс-
пм, що в наступному році по-
клихатвмуть до військової слу-
жба місячно 25—30 тисяч юна-
ків. Цього року кожного місяця 
покликують тільки по 10,000 мі-

# ві-річкий іявалід першої 
світової війни Вільям Френсіс у 
1945 році втратив зір. 27 серпня 
під час зудару авта. в якому 
їхав Френсіс, з іншим автом, він 
рАятом прозрів. Лікар ствер-
дйв. що в 1945 р. він утратив 
зір внаслідок Шоку, а не орга-
яічного ушкодження і повтор-
ний шок привврвув йому зір. 

Џ Кіяова зірка Ріта Ге#ворт 
покинула свосо чоловіка співа-
ка Піка Геймеса, з яким жила 
від 1953 року, 1 заявила, що 

меса мали депортувати. Ріта 
підтримувала його на дусі.. 
Прихильники кінозірки гада-
ють, що бажання її розвестися 
з Геймесом с лише примхою. 

9 Державний секретар Джая 
Фостер Доллес наприкінці тнж-
яя вяіжджас па двотижневий 
відпочинок на острів Дак, що 
знаходиться на озері Онтаріо. 

# Кажуть, що бачити лили ќа 
— лихий знак. Коли 60,000 тон-
ний літаконосець „Форрестол" 
виплив на океан для випробу-
вання, на його поклад залетів 
лилиќ. Пізніше виявилося, що 
корабель мусить скоротити час 
випробуваня, бо 'потребує иа-
прави. 

9 Фільмовяй артист Чарлз 
Чаплій, якому не дозволено 
вернутися до ЗДА з огляду на 
його прокомуністичні симпатії, 
завинив державній скарбниці 
516,167 долярів за незаплачені 
податки. 66-річний Чаплій с 
англійським громадянином і те-
пер живе в швайцарїї. 

Союзівка, Кергонксон. — 
Минулої середи закінчено 
вже другий з черги Курс У-
країнознавства на цін вака-
ційно-відпочинковіи оселі У-
країнського Народного Союзу 
в Кетскильських горах. Курс, 
що його організує н у вели-
кій частині фінансує Україн-
ський Народний Союз у по-
розумінні з Лігою Українсь-
кої Молоді Північної Амери-
ки та який тривав повних чо-
анри тижні і який вели про-
фесори д-р Василь Стецюк і 
п. Іван Блнзнак, закінчило 
24 студенток і студентів, одер-
жавши відповідні свідоцтва. 
Формальне закінчення курсів 
у середу, 31-го серпня, рано, 
попереджено спільною вече-
рою у вівторок ввечорі. На 
вечері, як і опісля при фор-
мальному закінченні курсу, 
були приявні — крім курсан-
тів і професорів — всі члени 
Головного Екзекутивного Ко-
мітету УНСоюзу, що саме в 
тому часі відбували на Сою-
зівці свої наради, та редактор 
„Свободи" А. Драган. Товст-
мастером вечері був заст. гол. 
предс. УНСоюзу адв. Михай-
ло Пізнак. Промовляли, крім 
товстмастера, заступниця гол. 
предс. УНСоюзу п-ні Генове-
фа Жеребняк, гол. касир УН-
Союзу п. Роман Слободян, 
гол. секр. п. Григорій Гер-
ман, ред. А. Драгви, проф. д-р 
В. Стецюк і проф. Близнак, 
управитель Союзівки, п. Да-
ннло Слободян, а від студен-
тів дякували учителям і УН-
Союзові за ті курси п. Мк-

рои Сурмач, Ельва Барабаш, 
Катерина Тураник і ' Олекса 
Рускевич, а на закінчення — 
гол. предс. УНС п. Д. Гали-
чнн зробив короткі підсумки 
курсу. Усі промовці насвіт-
лювали. коротко величезне 
значення тих курсів для на-
шої молоді та нашої -спіль-
ноти, професори підкреслю-
вали велике бажання курсан-
тів збагнітн величезні скар-
би культури та історії бать-
ків і країни їхнього похо-
дження, а п. Д. Галнчнн зоќ-. 
рем.а підкреслив важливість 
цьогорічних курсів, які доѓю 
могли вже встановити відпо 
відну систему навчання та 
приготовити тверду базу для 
наступних курсів. Він теж по-
інформував про заходи, які 
плянус УНСоюз за посеред` 
ннцтвом НТШ, щоб ці курси 
поставити під протекторат У-
країнського Вільного Унів^р-
ситету. 

Після вечері в Гостинніші у 
приявності кількох десятків 
гостей, між ними і батькіз 
деяких курсантів, курсанти 
дали прекрасний вечір свосї 
мистецької самодіяльності!. В 
грограмі вечора були хорові 
співи і гуртові народні танці, 
три деклямації (К)лія Сабор 
— „Наша мова", Галина Са-
муляк — „Любіть Україну" 
та Ќость Паньківський (мол.) 
— „І в мене був свій рідним 
край" та добре, опрацьоване 
і виголошене вступне слово 
Юрія Семчишина. 

У середу рано, після про-
щальної промови проф. д-ря 
В. Стецюка та проф. їв. Близ-

нака, короткого слова проф. 
Барабаша від імені батьків 
курсантів , та прощального 
слова Мирона Сурмача від 
імені курсантів, гол. предс. У-
НС п. Д. Галнчнн (юздав кур-
сантам свідоцтва, гратулюючн 
професорам і курсантам за 
виконану працю та за поміт-
ні великі успіхгі в тій праці. 

Наявним доказом великого 
успіху цьогорічних Курсів Ук-
раїнознавства можуть послу-
жнти м. ін. „натуральні' від-
повіді курсантів на кілька 
питань, що відносяться до 

курсів та їх оцінки збоку кур-
сантів. Деякі курсанти, що ра-
ніше. не знали українського 
слова, вже писали по-україн-
ськн листи до своїх батьків 
та засвоїли відповідні знання, 
що розбудило в них велике 
бажання і охоту продовжува-
ти українознавчі студії. Деякі 
гості, що мали нагоду прн-
глянутись та познайомитись 
з тим „чудом", що роблять 
курси з їх учасниками, здобу-
ваючи їх для українства, за-
повіли фундації стипендій для 
курсантів на наступний рік. 

. джерела 
Москва. — Сенатор Джордж 

Малон, республіканець з Не-
вади, запропонував совстсь-
ким достойникам дати їм ін-
формації про стратегічні мі-
нерали, які знаходяться на 
території ЗДА, при чому йо-
го совстські розмовні, Каґа-
новіч і Маленкоа, заявили, 
що такі самі інформації може 
дати про свої мінерали СССР. 
Мова йшла взагалі про си-
ровини, що їх мас Америка 
для свого воєнного промислу. 
Преса зазначус, що запропо-
нованнй сенатором Малоном 
большевнкам матеріал не мас 
для них великої вартости, бо 
вони вже мають його, себто, 
вони мають відпис звідомлен-
ня сенатської підкомісії, яка 
займалась була цими справа-

ДРУГІ КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА НА СОЮЗІВЦІ 

мінералів 
мн та на чолі якої стояв тоді 
власне сенатор Малон. Се-
натор Малон дістав від наз-
ваних большевицьких достой-
ників „раду згоду" на про-
довжуваиня в будуччині роз-
мов на цю тему. Під час тісї 
зустрічі американського се-
натора з Кагановічом і Ма-
ленковим „піднесено тост на 
'мирну коегзистенцію і на пра-
во кожної країни вибрати собі 
власну політичну систему". 
Сенатор Малон відвідав по до-
розі сателітські країни — Ма-
дярщину, Румунію і Волга-
рію. До Болгарії він поїхав 
усупереч пораді радника аме-
риканського посольства в Ву-

'дапешті, що „нерозумно" бу-
ло б їхати до країни, з якою 

(Америка не втримує дипло-
матичних взаємин. 

В С В І Т І 

Фото з нагоди відкриття курсів чотири тижні тому: При сто-
лах сидять курсанти. Збоку стоять (від права): проф. д-р 
Василь Стецюк, проф. Іван Блнзнак, голови, предс. УНСоюзу 
я. Д. Галичий, вахацінаий дупшастир Союзівки веч. о. П. 
Мельиичуќ, заст. гол. предс. УНС адв. М. Пізнак, гол. 
радний УНС п. Дмитро Шмагала, гол. радна УНС п-ні 
Марія Демидчук, редактор „Свободи" А. Драган та б. голова 

Ліги Молоді інж. Є. Волошин. 

О Антоні Ідей, англійський 
прем'ср, відвідав „домашню" 
фльоту („Гом Фліт") під час 0 
маневрів у вересні ц.. р. Мо-
ряцьким способом він ‚‚переїде" 
на дроті з кружляка „Глесков" 
на літаконосець. а з нього гелі-
коптером на інший літаконо-
сець, Ілен був відзначений за 
хоробрість, лк вояк у першій 
світовій війні. 

9 .`'ряд Югославії офіційно 
заперечив, що вій ўглав з со-
встським урядом умову про 
продукування на югославській 
території совстськнх турбомото-
ровнх літаків типу МІГ. Уряди 
ЗДА і Англії заявили, що ко-
ли б таке сталося, то вони зре-
відують епос відношення до 
економічної співпраці з . Юґс-
славісю. Правдоподібно ЮГс-
славія укладе подібну умову з 
Франціг.ю, 6"J не мас грлней на 
те, щоб наладнати продукцію 
власних турбомоторових літа-
ків. 

9 Англійські пілоти діста-
ють маленькі радіонадавчі апа-
рати, якими зможуть повідом-
ляти рятівничі залоги, якщо їх 
літак зазнас аварії над суходо-
лом або морем. Радіонадавчі 
мікроапарати мають засяг на 
75 миль. Коли л^уи впаде у 
воду, то такий апарат ввтома-
тнчно висилатиме сигнали. 
Крім того, англійське команду-
ваиня рішило встановити біля 
берегів постійну рятівничу 
службу гелікоптерами. 

9 В американсько - китайсь-
кнх переговорах у Женеві в 
справі звільнення з червоного 
Китаю сорок`а американських 
цивільних громадян, немає ні-
якого Поступу. Американці за-
пропонували, замість безплід-
них трьох засідань в кожному 
тижні — відбувати тільки по 
одному засіданню. 

9 Сонети добились ще одііо-
го „співіснувального" успіху: 
Ніколай Міхайлов, совстський 
делегат на конгресі Міжпарля-
ментарноі Унії в Гельсінкі, ді-
став 44 голоси з 80 голосуючих, 
І таким чином став членом Ек-
зекутивного Комітету Міжпар-
ляментарноі Уніі. на глум Ідеї 
парляментаризму. Два амери-
канські делегати голосували 
„проти". Новими членами Екзе-
кутивн вибрано також пред-
ставииків Фінляндії, Італії, Іра-
ку ft Цейльону. Представники 
ЗДА, Англії, Швейцарії і Сіяму 
відійдуть в наступному році, 
згідно з ‚.чергувальною" снсте-
мою, прийнятою у статуті. 

9 Яков Маліќ, делегат СССР 
у мирових переговорах з^Япо-
нісю, запропонував, щоб усіми 
протоками, що с між японськи-
ми островами та назахід від 
инх, в сторону до азійського 
суходолу, могли користуватись 
тільки країни цього обширу, 
себто, у практиці — Японія, 
СССР, комуністичний Китай 1 
Корея. Японський делегат Мат-
сумото відкинув такий внесок, 
як недискусіаииа. 
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„ВИЗВОЛЬНІ ЗБРОЙНІ СИЛИ" 
Останніми днями в американській пресі появились до-

сить широкі інформації- про вишкіл, в рямках Амернкан-
ської Армії, окремих військових з'єднань для спеціяльішх 
завдань: боротьби у ворожому запіллі на випадок війни. 
В цих інформаціях говориться в першу чергу про окремий 
вншкільнни табір таких з'єднань у Форт Бреґ в стейті Пів-
нічна Каролайна, але зѓадуќться також і про подібний виш-
кіл у Німеччині. Вишколюється там „подвійних добровіль-
ців", себто тільки таких, що добровільно зголосились до 
армії, і що добровільно зголошуються до вишколу в таких 
спеціяльних з'єднаннях. Самий вишкіл є надзвичайно труд-
ний. Він охоплює найшнрше коло військових і технічних 
дисциплін та вправ, від спадання з парашутом до відпор-
ности проти „прання мозку" і від стріляння з пістолі до 
орудування гарматою. Вояки „спеціяльного призначення", 
крім військових знань, мусять уміти давати собі раду в 
найтяжчих обставинах, мусять знати всі роди американської 
і совстськоі зброї, всілякі технічні апарати, коротко: му-
сять знати все і мусять бути приготовані на все, що треба 
робити і що може їх зустріти в найскладнішій боротьбі у 
ворожому запіллі зя фронтовими лініями. 

Що більше, вони повинні знати мови населення тих 
теренів, у яких. їм може прнйдеться воювати, повинні знати 
звичаї і наставлення населення, бути в найповнішому ро-
зумінні цього слова — вояками і апостолами волі. 

Спеціяльні з'єднання ^визвольних збройних сил" ство-
рево на підставі досвіду Д№тої світової війни та війни в 
Кореї: Тоді такі спе'ціяльні ўєднання в більшості були 1м-
провізоваяі, але вони відіграли величезну ролю, про що 
зѓадўе і президент Айзенгавер у своїй клнжці-спомннах з 
війќн в Европі. 

Головну частину особового складу цих з'єднань ста` 
новлять американські громадяни східньо- і середньо-евро-
пейського походження. В повідомленнях названо німців, 
поляків, чехів, росіян та „інших". Є також і не-громадяни. 
Вишколюють їх американські офіцери з найбільшими тео-
ретичннми знаннями і практичним досвідом у підпільній 
війні. Один з цих офіцерів, попавши за фронтову лінію в 
Кореї, зумів 'продовжувати боротьбу проти ворога, хоч са 
мому прихопилось живитись вужамн і гадюками. Вишкіл 
відбувається під проводом полк. Едсона Д. Раффа, парашу-
ти ста та партизана з другої світової війни, і ведеться під 
наглядом проводу Психологічного Ведення Війни, що йог# 
очолює ген. Вільям Буллоќ. 

Ідеологічно-політична концепція цих спеціяльних з'сд 
нань, їх вишколу і призначення з'ясована президентом Ай-
зенгавером та іншими цивільними й військовими Лідерами. 
Базується вона на засаді, що кожний нарід мас право і обо-
в'язок сам боротися за свою волю. Америка не мас жадних 
імперіалістичних цілей, і вона завжди готова стати по боці 
тих, що боряться за волю. Морально і політично вона сто-
їть по їх боці, в рямках можливостей і відповідно до обста-
вян, також і тепер. Проте, коли б прийшло до війни, вона 
цю допомогу виявила б і 8 багатьох інших напрямках, 
включно з висилкою поза фронтові лінії спеціяльних внз-
ьольних військ, завданням яких було б дати поодиноким 
народам фахову допомогу в їх боротьбі за волю. 

Ніхто не су'мнівається, що ідея створення і вишколу 
таких ‚.визвольних збройних сил" дуже слушна і потрібна. 
Вістку про це приймуть напевно з радістю та великими на-
діями головно ті народи, які тепер боряться за волю. 

. Добре сталося, що вістку про такий вишкіл подано до 
публічного відома. Совстські шщгуни напевно й так про 
це знали, але широке оприлюднення цієї вістки в теперіш-
ній депресійній для волелюбних народів атмосфері підступ-
яого з большевицького боку „співісну'вання" дуже на часі, 
і його можна тільки привітати. Не виключене, що саме 
такими міркуваннями цс повідомлення і було подиктоване. 

А все ж таки до цього можна і треба було б висловити 
деякі побажання принципового порядку, і не до самих 
„визвольних з'єднань" та їх вишколу, але до офіціяльної 
американської „визвольної політики" та її заложень. Аме-
рика бо ще сьогодні легковажить у практиці факт, що у 
визвольній боротьбі поневолених народів головну ролю грає 
національний момент, виразне і підкреслене національно-
державне „передрішення". 

У 6-му числі кому'ністичної 
чґіткн „За возвращение на 
родину" за липень ц. p., що 
анходить у Східній Німеччині 
В поширюється масово серед 
}-підсовєтськнх е м і ѓ р а нтів 
різних національностей по 
всій Західній Европі, ба на-
віть — як зачуваємо — в Ка-
наді й ЗДА, знаходимо на 
останньому місці замітку „До 
відома читачів": мовляв, „Ко-
мітет за возвращеніс на ро-
діну" звернувся ‚.до громад-
ських організацій" ряду рес-
публік СССР у справі видан-
ня цього часопису також ін-
шими мовами, і „отримав по-
знтнвну відповідь від Україн-
ської. Латишської і Лнтовсь-
кої ССР". Іншими словали, 
заповіджено видання за со-
встські гроші в українській, 
латишськіи і литовській мо-
вах цього листка, завданням 
якого є, під покришкою ря-
тування емігрантів від мате-
ріяльної нужди та приспорю-
вання батьківщині потрібних 
їй працівників, ламати харак-
терн. сіяти в рядах різнона-
ціональної еміграції з-підсо-
встськнх країн дезорієнтацію 
та деморалізацію, поменшу-
вати ряди цієї еміграції та 
підважувати її морально-по-
літичне значення. Робиться 
це дуже хитро і зручно: на-

чотирьох сторінках газетки 
немає там звичаѓйної совстсь-
кої політичної агітації, а весь 
натиск покладено на соціяль-
ннй бік справи, на можли-
іість працювати за своїм фа-
ком, жити на рідній землі і 
дозбутнся непевности табору 
ДП чи примусу брати чорну 
фізичну працю без уваги на 
?вою освіту і професійне 
іиання. Ніби аполітичними 
гргументамн ведуть Совсти 
ЮО-відсоткову політичну ак-
цію. 

- Проблема дійсно поважна 
і делікатна. Це — проблема 
репатріяції, не під фізичним 
примусом, — ловленням лю-
цей по бауерськях дворах, по 
дісах і бараках та наванта-
жування їх силоміць на ван-
тажні авта, як це відбувалось 
в перших післявоєнних мі-
`яцях в Німеччині й Австрії, 
— а під моральним приму-
`он, ще гіршим, ще страхіт-
ливіпгим, бо сполученим із 
муками самозаперечення. Це 
така „добровільна" репатрія-
ція, коли людина сама пере-
креслюс себе і свою волю. 
Що її до цього примушує? 
Матеріяльні злидні й безвиг-
пядність долі, надзвичайно 
іручно використовувані боль-
шевицькою пропагандою. 

Вже в перших місяцях піс-
ія війни перед керівниками 
політичної еміграції стало 
питання: як ставитись до ці-
ії комуністичної агітації, як 
ставитись взагалі до питання 
репатріяції? І 'майже одно-
стайно вирішено — не боро-
тися з большевикамн за те, 
чи хтось мас залишатись, чи 
чертатнся. Мовляв, коли 
хтось взагалі мак сумніви, чи 
іалншатись на еміграції, чи 
вертатись під совстський рс-
жим і ставати там прельо-
лльним совстським невільни-
ком (не говоримо про під-
пільників), то корнети він уќ-
раїиській громаді поза межа-
ми України не принесе. Бож 
кожній еміграції залежить не 
на кількості, а на якості. 
Правда, поважне число еміг-
рантів втекло на Захід, по-
боюючись за своє життя під 
большевицьким режимом у 

його ледве чи можна б при-
крити покаянними заявами. 
Але рятувати життя — це, 
з історичної перспективи, 
другорядний чинник у сус-
пільно-політнчному явищі ма-
сового „ісходу" 8 рідної зем-
лі. Першорядний чинник — 
це таки рятування ідеї, це 
таки бунтарство проти оку-, 
панта. це таки- рішуча не-
хіть підпорядкуватися ново-
му режимові, його ідеології, 
навіть за ціну втрати всього 
власного життьового доробку, 
за ціну поневіряння на чужн-
ні й непевности завтрашнього 
дня. І тому суть еміграції не 
в тому, що стільки-то осіб 
опинилось поза межами рід-
ного краю, а в тому, що во-
роги окупаційного режиму 
винесли з собою на чужину 
власні ідеали й волю бороти-
ся проти займання всімќ ти-
ми засобами, що їх можна 
знайти на чужині. Отож, ви-
ходячн з такої дефініції пот-
ребп й вартости еміграції. її 
керівники, як сказано, боро-
лися тільки проти примусової 
репатріяції, яка по суті є тор-
гівлею живим товаром, і 
спростовували фальші, що 
ними воювали совстські ре-
патріяційні місії. І дійсно, ані 
українці, ані — наскільки 
нам відомо — ніяка інша, по-
важна еміграційна група в 
Европі цс вела ніякої агіта-
ції проти добровільної репат-
ріяції тих, що у висліді війни 
опинились в Середній Европі. 

І тоді, не віривши, що змо-
жуть залишитися на Заході, 
від'їхало багато примусово 
вивезених з України до Ні-
меччини і ніхто за ними не 
плакав. Залишили вони по 
собі хіба смуток і трагедію 
знову розділених одиниць, 
членів родини. Від'їхали ті. 
що хиталися, не були певні, 
сумнівалися, піддалися воро-
жій агітації. Деякі відпали 
ще згодом, упродовж наступ-
них років. І ті, які залишќ 
лись аж до 1955 року, напев-
но не потребують вже усві-
домлення, що таке московсь-
кі большевнкя, який режим 
панує в Україні і чого вони 
можуть .сподіватися після 
свого повороту. Коли ж а-по-
серед них все таки дехто під-
дасться теперішньомі новому 
наступові большевнцької.І ре-
патріяційної агітації, то чому 
це діється? Діється це тому. 
що багато наших . людей .в 
Европі втомилися за остан-
ніх десять років. Тут у велн-
кій мірі вина західнќого сві-
ту. його урядів і його добро-
дійних організацій, які ні-
колн не мали повного розу-
міння моральної і політичної 
ваги отих мас нещасливців, 
найбільших ворогів комуніс-
тичного режиму, щоб приад-
нати їх до себе та уможлн-
внтн їм не тільки збереження 
мізерної вегетації по напівго-
лодовнх таборах, але дійсно 
практичне зрівняння їх з 
вільними людьми вільного 
світу. Відома нехіть німців і 
австрійців до „апслендерів". 
Відомі велетенські труднощі, 
що їх ставиться при пересе-
люванні до заморських країн. 
Між вичисленими в газетці 
„Возвращение на родину" 
знаходиться один українець, 
який ставав перед комісію ва 
виїзд до ЗДА. Йому відмовле-
но через його стан здоров'я, і 
він попав у таку розпуку, що 
зголосився до репатріяції. Не 
зміна світогляду, а нужда і 
розпука — ось тс головне 

ріянтів і опісля ставлячи їх 
перед мікрофони, щоб внго-
лошували вони ненависниць-
ќі промови до вільного світу. 
Вони виголошують їх навіть 
без внутрішнього спротивў, 
бо повні смертельного жалю 
до вільного світу, який прн-
мусив їх до того розпучли-
вого кроку. 

Але, очевидно, не без вини 
й сама еміграція, не без вини 
врешті й ті самі найновіші 
репатріанти. Ми можемо спо-
стерігатн не тільки повну по-
літнчну розтіч, я_ка до розпу-
кн доводить всіх, що твере-
зіше дивляться на партін-
ницький герць на руїнах. По-
руч із партійннцькою гриз-
нсю, що в ній заанґажовані 
професіонали від лайки- та 
персональної і гурткової ам-
біції, поза яку не сягас їх 
світогляд, — можемо заува-
жити дивну апатію у відно-
шенні до творення своєї трив-
кої матеріяльної бази. Ціка-
ва річ: під час війни можна 
було стверджувати велику 
меткість та ініціятивність лю-
ден, які втратили весь доро-
бок. Власним спритом, влас-
ним розумом і власною під-
присмчнвістю творено нов 
верстати. Так само подивугід. 
ну організаційну тугість вия-
внла українська еміграція в 
перших найтрудніших міся-
цях і роках. Ту саму тугість 
виявила новоприбула іміґра-
ція в ЗДА, Канаді і в усіх 
інших країнах поселення, де 
люди з найбільшими трудно-
щами, без знання мови й гро-
шей, помалу входять в нові 
умовний, будують собі екзис-
тенцію, кінчають школи й 
курси, п є р є в ишколюються, 
змінюють професії, підносять-
ся на вищі щаблі суспільної 
драбини й на вищий рівень 
життьового стандарту. Серед 
маси європейської еміграції 
запанував — твердять усі, що 
приїздять, звідтіль — дух 
інерції і якогось бездільного 
фаталізму. Високий комісар 
ОН для справ втікачів, з 
яким дуже добрі взаємини 
втримує наш ЗУАДК, мас по-
оажні суми для т. зв. інтег-
рації емігрантів у Середній і 
Західній Европі в місцеву 
?копоміку. При німецькому 
державному банку в Бонн: 

поважними сумами диспонує 
відділ для втікачів, на чолі 
якого стоїть колишній стар-
ишна УГА і старшина 1-ої 
ДИВІЗІЇ; колишній Т ЧІЛЬНИЙ 
український громвдсько-полі-
тичннй діяч. Отже напевне 
названі два джерела .не став-
ляїгься вороже до украївсь-
ких петентів, які проявили б 
ініціятиву й підприємливість, 
стараючись дістати допомогу 
чи позику на таку продуктнв-
ну ціль, яка дала б працю й 
заробіток. На жаль, ані збір-
ної, ані індивідуальної такої 
ІНІЦІАТИВИ й підпрнсмливости 
не видко, і мешканці таборів 
чи „прнваток" воліють гірко 
бідувати або промишляти з 
місяця на місяць, з тижня на 
тиждень, замість обміркову-
вати можливості творення 
продуктивних верстатів і мо-

ДЕНЬ ПРАЦІ І АМЕРИКАНСЬКЕ 
РОБІТНИЦТВО 

зв'язку з своїм минулим та у психологічне підложжя. що 
зв'язку з своїм політичним і на ньому жирує комуністична 
релігійним світоглядом, що пропаганда, вербуючи репат-

Щороку в перший понеді-
лок вересня американське ро-
бітннцтво святкує своє вста-
новлене з його власної івіція-
тнви свято — День Праці. 
Паради організованого робіт-
ннцтва, що відбувалися поде-
кудн ще на початку 80-х ро-
ків, поступово перетвррнлнсь 
в національне свято Праці, 
присвячене соціальним ' та 
економічним д о с я г н енвям 
американських р о б і т н яків, 
які зробили величезний вклад 
у справу зміцнення, процві-
тання та добробуту нашої 
країни.' 
- Життєві сили амернкавсь-
кого робітництва зробили ду-
же багато для створення най-
вищого в світі життєвого 
стандарту та осягнення най-
більшої в світі продукції, на-
близивши нас до повної реа-
лізації траднцінних ідеалів 
економічної та полѓѓич 
мократії. Сила та діяль; 
нашого профспілкового руху 
свідчать про дійсне вамаган-
ня нашого народу забезпечи-
ти свободу^для кожної окре-' 
мої особи та її добровільних 
асоціяцій. 

Робітництво сучасної Аме-
рики — як чоловіки, так і 
жінки —- колосальна сила. 
Вони мають все — почуття 

Куди склад acre Ваші ощад-
ності? Український Н а р о д -
инй Союз має спеціяльні вн-
вінувальні роди забезпечення, 
де крім певностн збереження 
Вашого гроша, одержуєте від-
соткн у формі дивіденд та ко-
рнстаєте при цьому із забез-
печелня Вашого життя на 
повну його номінальну суму 

чис 

рочнтнсь заходами дістати на 
це зворотні фонди. Невже це 
тому, що иапмсткішніі еле-
мент виїхав за море? Невже 
серед залншенців нема також 
людей не тільки ідейних, але 
н активних, які тверезо ду-
мають про конечність прак-
тнчної кооперації з усіми 
можливими нашими й чужя-
ми чинниками, щоб тільки 
видертися з безнадійнбстн та-
борового веГетування ? Очс-
видно, це трудно, прикро, МО-
рочливо, вимагає багато зу-
силь, терпцю, нервів і — пра-
ці. Але де лежнть' у межаќ 
можливості!, отже варте рнс-
ку, без якого ніщо в житті не 
осягається. 

Весь український націо-
нальний світ на Заході одно-
стайянй у підході до пДсТ ос-
танвьої совстськоі репатрія-
ційвдї акції. 'Це акція, т о яе 
має нічогісінько спіл`ьного, з̀ 
харитативиимн ЛіЙївми:;А!прт 
ќращуваяиям - `ДОЛІ .людей, 
яких намовляється до пово-
роту на „родіну". Це, як ска-
зано вже на вступі цих :зав-
ваг, наскрізь політична, ко-
муністнчна, розкладова, де-
моралізаторська роботе, ве-
дева державним совстським 
апаратом і комуністичними 
агентурами та агентами. То-
му весь український націо-
нальннй табір, без уваги на 
обласне походження, віровяз-
нанвя і партійно-політнчний 
поділ є проти тієї акції Обо-
в'язком усік українських гро-
мадсьних організацій й ТИМ 
паче всіх груп украївської 
політичної еміграції є, відкла-
даючи на бік внутрішню рас-
прю і внутрішні партійні та 
персональні порахунки,. од-
ностайно вияснювати під-
ступннй характер тієї кому-
ністнчної затії. Маса україн-
ської еміграції в корені була 
і є здорова. Вона іястнктовно 
відчуває істоту такої ворожої 
затії. Проявлення власної 
енергії, жнвої думки, сдкости, 
солідарності! на національно-
політичному фронті і взасм-
ної допомоги в сингальській 
біді — це найкраща і най ус 

своєї гідностн й певностн, так. 
само як і комфорт у прнват-
ному житті, про який ще їх-
ні діди не насмілювались і 
мріяти. Досягнення робітниц-
тва с досягненням цілої на-
шоі нацЦ. Робітннцтво зробн-
ло націю сильнішою, багат-
щою, розвинуло торгівлю і 
добробут торгівців, працедав-
ців, фармерів. 

Право робітників об'сдну-
ватнсь у робітничі юнії і че-
рез ці юнії підписувати кон-
тракти з працедавцями, вибо-
рюване протягом довгих ро-
ків, тепер уже міцно вкоре-
нилось. Юнії та промисловці 
навчились с п і в п р ацюватн, 
спільно . опрацьовувати умо-
вИ праці в атмосфері миру та 
взаємного розуміння. Дотепер 
підписано близько 100.000 до-
говорів з юніямн, і тільки де-
які з них, і то дуже рідко, 
оголошували страйки для 
відновлення своїх контрактів. 

ротягом останніх 20 років 
о членів амепнканськнх 

атд ^вросло з 3,250,000 до 
мільйонів. Число робіт-

ннкій. охопленях програмою 
пенсія та забезпечення зав-
дяки колективним договорам, 
зросле буквально з нуля до 
(^-мільйонів. Понад 42 міль-
йони робітників корнстуються 
платними відпустками. Пере-
січна тижнева платня в до-
лярах за цей час зросла біль-
ше як на 250 відсотків, а в 
розумінні купівельної СПрр-
можностн — майже на 90%. 

Організоване робітництво 
іуміло знайти нові Й дуже 
ефектовні способи забезпе-
чення робїтників на час без-
робіття. В червні дві,великі 
автомобільні фірми — Форд 
і Дженерал Моторе — пого-
днлнсь виплачувати з фір-
мовнх фондів „додаткову до-
помогу на безробіття" для ро-
бітників, звільнених під час 
застою в роботі. Обидві фір-
ми погодились вкладати по 
5 центів від робочої години 
до спеціяльного фонду, звід-
ќя-і буде виплачуватись ро-
бітннкам допомога. Сподіва-
ютьсй, що фонд Дженерал 
Моторе буде доведенні`! до 150 
мільйонів, а фонд Форда 
До 55 мільйонів долярів. 
- Незабаром такі самі внмо-
та,11 іочсвидно,. будуть вистав 
ленІ1 а промисловості стале-
він, фармерській, машннобу-
дування, гумовій та елек-
тричвій, а можливо також і в 
залізничній та м'ясопаку-
вальній. G шанси, що нові 
умови праці ще більше по-
ліпшать матеріальне стаяо-
вяще американського робіт-
ннка, збільшать соціальну 
відповідальність амернкансь-
кого капіталізму двадцятого 
віку і впровадять до еконо-
мікя ще один елемент ста-
більвостн. 

-Американців, т о подоро-
жують за кордоном, часто за-
пнтутоть; „ 4 й справді амеря-
ќанськяй робітник мас свій 
уділ в американському доб-
робуті?" Питання це луже 
важливе. 'Наші листи до ро-
дичів і друзів за кордон,, в 
яких Ми описуємо, як свят-
кувалн День Праці, можуть 
подати важливі факти про 
справжнє становище робіѓни 
кін — чоловіків і жінок — і 

(від 500 до 5,000 до.і.) і допо-
могевого фонду на випадок І пГшкіша^"відаовїдТ`ці'й "йовій 

‡ занедужання. Ібольшевяцькій інтризі 

Америці. Ми можемо також 
пояснити ЇМ, чому, у зв'язку 
з провідною ролею З'сдиие-
них Держав у світових спра-
вах, День Праці в нашій кра-
їні набуває дедалі більшого 
значення та важливосте. 

Загальна Рада 

НА ТЕМИ ДНЯ 
Відомий і впливовий аме-

рнканськнй щоденняќ „Ню 
Иорк Тайме" внступнв (у 
числі з 30 'серпня ц. р.) з 
приводу атаки колишнього 
президента Трумана на tene-
рішвього президента Айзен-
гавера з гак(овною, але ду-
же рішучою критикою пове-
діякя колншяього презядеята 
в коментарі п. з. „Дай йому 
бобу!" (Пв 'їм гелл).Цей ко-
ментар може бути зразком і 
прикладом а м є р икаяського 
демокрагичцого ставлення до 
заслужених і внсокопоставло 
ннх колись осіб, і тому пере-
друкоіуємо його на- цьому 
Місці повністю: 

„Коли Геррі С. Труман був 
презпдентом З'сднненнх Дер-
жав, вів узяв на себе відпо-
відальність за чимало без-
страшннх і сміливих децнзій, 
за які наш часопис, разом з 
великою частиною американ-
ської пресн, висловив Йому 
повне признання. Навіть тодіў 
коли п. Труман був великіѓй, 
він міг бн flytm дуже вели-
кий. Але, на жаль, коли він 
був малий, він міг бн бути 
дуже малий, ф 

Сьогодні, коли п. Труман 
вже не є Президентом, було б 
дуже шкод%, якби-ВІН ДОЗВО-
лнв малнм, дрібішчковнм, яс-
краво партійнвм прикметам 
своєї вдачі взяти гору над 
своїми кращими якостями. 
Немає мабуть няні в цій кра-
ші нікого, хто мав би біль-
ше гострої історичної, як теж 
особистої свідомостн влади і 
відповідальності! за уряд 
Президента, ніж П мав п. 
Труман. Це. не надто приємно 
спостерігати, як джевтлмея з 
Міссурі, що. займавши уряд 
Президента, в деяких момея-
тах досягав вершин величі, 
принижує сіюю власну гід-
ність, хапаючись політичного 
наклепництва і прозивання, 
більш відповідного для яко-
гось містечкового політикана, 
як для колишнього Презн-
дента З'сднненнх Держав. 

Звичайно, це не означає, 
що п. Труман не мас права 
критикувати свого наслідни-
ка чи. брати участь по партій-
яій лінії` в недалекій, чн в 
якій іншій, політичній кампа-
нії. Звичайно, вія має на все 
це право, і ми подивляємо 
енергію і запал, з яким цей 
71-літній ветеран політичних 
воєн ще завжди і знову вн-
ступає в обороні того, що, як 
ВІН пристрасно віритЬ, с полі-
тнчннм правом. Але п. Тру-
ман зробив бн краще і затри-
мав би легше з таким трудом 
здобуту прихильність амерн-
канського народу, якбк він 
більш помірковано вів свій` 
наступ, якби він угамовував 
свій темперамент, якби вія 
пам'ятав, що достойної пове-
дінки вимагають так само і 
від колишнього Президента, 
як і від Презядеята Держави. 
Крім того, він міг бн втратити 
менше голосів для своєї пар-
тїї.м і " 1 

Я П ; ї5 В`ОДУ .Т7 
Я п'ю воду-а .чистої криниці, 
Із незайманого джерела. 
Та ще п'ють її співочі птиці, 
А навкруг' гриби - і полуниці, -
І сліди — козуля перейшла. 
А навкруг"дуИв верхи високі, 
На дубах порепалась кора. 
То ЖнвІ. то животворні соки 
Не містяться в стовбурі. Горять 
Крони, рівно пожовтю укриті, 
Відгорять, щоб знов за рік 

(горіти. 
Я п'ю воду з повної криниці. 
Відчуваю свіжість джерела, 
А навкруг гриби і полуниці, 
І щебечуть персльотні ПТИЦІ, 
І земля — 

піснями розцвіла. 
Летро Дорошко. 

Ст. Самійленко ; 
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Приїжджаємо на станцію Сватово. Уникаю зустрінутися 
з коиандантом станції сотником Базилевським. Розпитую 
козаків комендантської чоти, чн не бачили такого-то чоло-
г-іка. Кажуть мені, що' сидів подібний чоловік цілу ніч на 
станції, очікуючи потрібного йому поїзду, а тепер пішов у 
село, видно, хоче там поснідати. 

Я поспішив н'а село і знайшов там того добродія. Ска-
зав йому на одинці, щоб утікав підводою, і то якнайскоріше, 
бо. я приїхав п'о його душу. Щоб дякував Богу, що це я. 
кого однодумець, в не хто небудь інший, бо тоді не уникнув 
бн лиха! Попрощалися і розійшлися. 

Вернувшися до команданта станції сотника Вазилевсь-
ко'го, я зробив великий рух. Стали ми розпитувати людей, 
шукати того чоловіка. Сотник Базнлевський поїхав паротя-
гом з кількома козаками на сусідню станцію, але не днв-
лячнся на всі наші заходи, ми нікого не знайшли. 

Пїхіїхалн ми до полк. Луб'яницького. Я розповів йому 
усю справу, поминув лише спання в сіні й особисте поба-
чгиня з пошукуваним чоловіком. Полк. Луб'яняцькяй ска-
зяв на те: ...Мушу тобі вірити, а як там було, то Бог йоі`о 
знає Іди відпочивай". 

XIV — Охоро'на кордону: Харківщина — Воровіжчнна 
Село Гандар .над річкою Гандар. це уже і кордон, 

який ми маємо охороняти. Кінна сотня висилає роз'їзди, 
а на переѓрѓѓѓв через річку стоять шші ааставн з куле-

метамн. Назагал є спокій. 
На другому боці річки Гандар уже влада большевяків 

Фактично вся влада там в руках большевицького ватажка 
Антонова, якого відділи частенько нас непокоять. 

Вечорами сидимо на колодках під подвір'ями, що над 
річкою. Жартуємо з місцевими дівчатами, співаємо, розва-
жаємося. Чудові околиці: спереду за Гайдарем рівнина, 
з-заду крейдяні гори. 

Деякі хлопці так розгосподарювались, що і орють і сі-
ють й у всьому господиням, самітним вдовам, допомагають. 

Курінь сотника Лазуренка відходить до резерви в село 
Олександрівну. На ного місце приходить курінь сотника 
Ќпричепќа. Я, як „старожил" цього відтинку об'їжджаю з 
сотником Кнриченком берег Гайдаря, що під нашою охо-
роною. 

Через річку Гайдар, по дорозі, що веде до большевя-
ків у село Сороки, є міст. Коло мосту, з большевнцької 
сторони, водяний млин. Сотник Кириченко забажав піти 
там води напитися. 

Зайшли ми до хати, що коло млина. В хаті застали 
кількох молодих чоловіків. Ми зразу зорієнтувалися, що 
попали ‚‚в небажане товариство". Сотн. Кириченко не ятра-
тнв притомності!, та запитав мене, де я наказав поставити 
кулемети, а я відповів, що зараз на греблі, що коло млина. 
А жадних кулеметів з нами не було, був тільки один джу-
ра коло наших коней! Напились води, та ніі'т спокійно 
ідемо до коней. Тільки дійшли до коней, а тут як засвяс-
тять кулі коло нас! Коні, ще не добре призвичаєні до та-
кої „музики", крутяться. Я уже в сідлі, джура теж. а сот-
ннк Кириченко лежить животом на сідлі, бо кінь крутиться, 
як несамовитий. Сотник каже: „Не звертай уваги на мене, 
гони.- Я від тебе не відстану". (Хоробрий і бойовий стар-
шнна був). Та тут уже летять назустріч наші вершники, та 
через греблю, та за ними! Трьох зарубали, чотирьох спій-, 
мали' 

Переходимо до містечка Ровеяьки, бо то ніби центр у 
'цілій околиці: великий, порядний міст через Гайдар, за-
можні купці і господарі, тому й навідуються тут частенько 
„непрохані гості". Прийняли нас, як рідних. „Може спокій 
нарешті буде" — кажуть. 

Про те, щоб готувати їжу в польових кухнях, не було 
мови. Кожний господар сказав, що вистане для нього і для 
нас, бо ніхто не знає, що завтра буде. 

Я кажу своїй господині, що мені неприємно харчу-
ватисч у неї задармо, вона ж вдова. На те вона відповіла, 
що можу їй платити 50 копійок денно, щоб мене совість 
не мучила. А чого вона тільки не давала! П'ять разів денно 
і смажене і варене і борщ та вареники, та пнріжкн — про-
сто, щодня Великдень! 

Виставили ми ще кілька застав на хутори вліво від міс-
течка. бо і там місток через Гайдар. Кінна сотня в роз'їздах, 
кулеметна на поготові, піші сотні теж. В свята робимо вис-
тавн, для яких афіші з оголошеннями малює nop. Мефодій 
Довбня. Та і малював же! Умер бідолаха в Польщі на еміг-
рації, старі рани догризли. „Бурсаки" уже не можуть спі-
ватн, бо порозкидані з кулеметами по заставах. Усе добре. 
З нашою однією попівною я добре познайомився (хоч до 
женячќи). Пор. Пархоменхо оженився та й їздить із моло-
дою дружиною, а у всіх тільки слина тече. Так командир 
полку, полк. Луб'яницький каже: „Знаю, що тебе там у 
Ровенька тримає- Але твій обов'язок, як командира куле-
метної сотні, бути при штабі полку в Олександрівці. Ви 
мене залишили в товаристві нашого батька сотн. Смолян-
ського (уже в віці був), а самі повтікали та бавитеся, голо-
дранці. Будеш теж вчити мене обходитися з ручним куле-
мегом „ Люесом", то безпечніше буде там до вас їздити". 
Полк. Луб'яницький не любив охорони, як їздив перевіряти 
охорону кордону. Запряжуть пару коней до брички, він 
та візник і часами справді-міг йому кулемет прнгоднтнся. 

Такий нелюдяний наказ упав на мене як грім а ясного 

неба. Та нічого не вдієш. Служба! 
Село Олександрівна, Життя спокійне, бо далі від кор-

дону. Вивчаю з полк. Луб'яннцькнм кулемета. Та у нього 
вже не встигало терпцю. Тільки я відчиняв двері до його 
кімнати, він замість привітання питав мене: „Приніс куле-
мета, чи знову ідеш до Ровеньок лічити свої чиряки?" 

Сидимо, пильно розбираємо та складаємо кулемета, аж 
нараз чуємо' недалеко у селі маршову пісню. Полковник 
послав свого адьютанта, хор. Водотику подивитися, „що за 
якесь лихо" ід?. Він, вернувшися, каже, що це мої хлопці 
перепроваджують коней і при цьому співають Тьху — 
каже полковник, — думав, що це цілий полк іде"! ' ` 

Приїхали на запінених конях наші вершники і донесли 
командиру полку, що на заставу, що вліво від Ровенок на-
палн большевяки і іде бій. Ми саме сиділи над розібраннвг--
КУЛЄМЄТОМ. F - " — 

— Давай сюди ручні кулемети! (було таких при 16 
„Максимах - 12 ручних у сотні). - каже мені полковник, 
а хор. Водотнці дав наказ, щоб зараз послав там дві піші 
сотні на підводах. Сам сів на коня, я коло нього, а по до-
розі догнали нас кулеметчикн на конях, а` ручними куле-
метамн. 

Під'їжджаємо до застави, чуємо густу стЬілянину, та-
такають кулемети. Доганяють нас і наші вершники з сот-
ннкои Колісником на чолі. 

Вриваємось у самий розгар бою. Козаки і старшини 
майже у самому біллю, бо вигрівались на, сонці, коли брль-
ШЄВИКИ м а й ж е НеПОМІТНО ПІДІЙШЛИ СОНЯШННКаМИ і НйСПО-
діваио напали. ' .': 

Півтори сотні большевнцької кінноти Антонова з гар-
матою. Гаряча робота була. Залишили вони і гармату і зо 
три десятки убитих. З нашої сторони троє забитих і Є по-
раненнх. Пор. Жидік (був там у заставі а, двома кулеме-
тамн. дістав в ногу кулю, але також боішііевицьісого коня 
як ляльку. 
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Л1ТПВ0ЛЇЇПТРЛ .мм сіп шит в о 
РОЇВНЃЯ 

виховний НЕПОКІРНОЇ людини 
(Пам'яті Леоніда Мосендза) 

В своєму оповіданні „Лю-
дява покірна", або з-латин-
cwta „гомо лсніс", Мосендз 
дав такий образ1; „Велика за-
лізннча станція, могутній за-
лізннчнй в у з о л . . . Ќрас. 
Завжди Солома' паротягів, 
гудків, вагонів, `стрілок, дн-
му ft руху. Дивлячись на 
всю ту переплутану мережу 
зал із ни чого життя, я завжди 
дивувався, як можна ним ке-
рувати. Дивуюс'я й досі. Але 
знаю, що керук}ть... 

На Красі одним з таких 
керівників був інженер Ка-
лер." 

Хвиля московської брудної 
революції докотилась також 
до станції Ќрас і зачепила 
Калера. Юрба збунтованої 
босячні, що її 'очолює сибір-
ська мавпа, жадас, щоб її по-
Ізд пустили без черги. Калер 
знає про те, `що та сама тіч-
ня замордувала' на одній з 
попередніх станцій началь-
ннка тільки тому, що він 
стояв на сторожі порядку. 
Збунтована юрба викликав: 
Калера на свій суд. 

— Смерть "йому! Кров 
п'ють! . . Контрреволюція!.. 
Б у р ж у ї . . . " ' 

Сибірсь`ка мавпа, почепив-
ши петлю низ шию Калера, 
зіскочила зі скрині, і його 
обличчя було'нарівні з Ка-
леровнми ногами. 

„Калер стояв` на ешафот} 
нерухомо н рівно та дивився 
гордовито кудрсь далеко по-
над головами юрби- 3 підбо-
ріддя стікав на розшарпану, 
розхристану . шинелю стру-
мочок ќрови. Калерове об-
лнччя враз ожило й ціле 
мов би метнуло, грім і блис-
кавќу. Миттєвим рухом його 
права нога, цідиеслася і! зі 
страшною силою, останньою 
силою вдарила' вперед, в об` 
лнччя сибіряка . . . - , . -

Почувся хряскіт, бризнула 
кров, сибіряк і мотнувся 
сів. . . А на натягненій мо-

' тузці загойдалося, Калерове 
тіло! . . -, '. 

— Це була . смерть куль` 
турної-непокфнеї людини!" 

Це один, j3-. цілої ґалерії, 
образ непокірної людини 
Леоніда Мосендза. 

з найбільшим запалом та по-
святою включився в будів-
ництво Української Держа-
ви. Повних три роки боровся 

непокір- {він проти всіх агресорів Ук-
раїнн на всіх фронтах, аж 
до листопада 1920 року, за-
глядаючи кількакратно в очі 
смерті. 

З нужди польських табо-
рів переїхав він у Прагу, де 
серед недостатків та емігра-
ціЙннх злиднів студіював хе-
мію, здобуваючи сѓ}'пінь 

зі І доктора, В тому самому часі 

життя 
вою людиною. Відбув вів 
довгу мандрівку попід чу-
жими тинами, але скарб ду-
ші, що його виніс з рідної 
землі — любоѓ до обездоле-
ної Батьківщини й народу 
доніс непорушеною, ненад-

ЛЬВІВСЬКА 27 
(Уривок із роману „Хрещатий Яр") 

щербленою до могили иа чу-
жій землі. 

Вів один з тих, ЩО 
зброєю в руках борониш кор-
дони України на всіх фрон-
тах, проти всіх напасників, 
пережили трагедію й прини-
ження в таборах полонених 
свого віроломного польсько-
ѓо союзника, але не поко-
рилнсь нікому, не визнали 
жадного насильства, не 
сплямили своєї чести й націо-
нальної гордостн, а героїчно 
йшли шляхом непокірно! ук-
раїнської людини. 

Він один з тих, що перемі-
ннв лицарського меча на лн-
царське перо письменника, 

не занедбував він громадсь-
ких обов'язків і розвинув 
широку поетнчно-письмен-
ннцьку працю, пишучи вір-
ші та оповідання. Осінню 
1038 року, коли над Карпат-
ською Україною заблисла 
зоря волі, Мосендз переїхав 
туди, щоб віддати свої сили 
новому державному будів-
ннцтву. 

Весною 1030 р. опинявся 
в Братиславі, де одружився, 
а через п'ять років, коли 
м'осковські червоні орди за-
ливали Словаччину, він, хоч 

Львівська 27, колись 
скромна школа, стала цен-
тром київського многотруд-
иого життя. Щодня під за-
лізними штахетами стоять 
юрби родичів, що попрнно-
силн своїм зловленим вузлик 
з одягом, слово потіхи, тасм-
ну пораду, надію на внзво-
лення. Щодня з-за. ґрат 
визирали спіймані незлочин-
ці, громадяни Києва. 

Секрети, як викрутитися 
від Німеччини, просто валя-
ються на вулиці, їх можна 
почути біля кожної групки. 

— Я собі купила за тися-

З ПОЕТИЧНОЇ СПАДЩИНИ % 
сл. п. МИКОЛИ ковельського 
Передчасно згаслий, в дні 20 березня ц. p., відомий і за-

гальво шанований та люблений український педагог, учи-
тель природи проф. Микола Кокольський, був теж і ви-
датним поетом-ліриком. Збірка його недрукованих віршів 
залишилася невиданою і пропала мабуть з усім, що дове-
лося покинути на Рідних Землях. Врятувалося тільки де-
кілька віршів, друкованих у пресі, і з них сьогодні подаємо 
вірш „Мережка", написаний в Г'И році після довгих роз-
шуків по тюрмах і тюремних подвірях за донькою редактора 
„Стринських Вістей", заарештованою большевнками неза-
довго до їхнього відходу 1041 року. 

що ним ніжно, не раз дуже гяжхо хворий, переїхав в 
глибоко, не раз доошкульно Австрію з надією, що скоро 
болюче, як скульптор, різь- вернеться д о своїх, яких вже 
бив душу нового українсько- НІКОЛН н е побачив. 
го покоління, виховував не-
покірну українську людину, 
людину, що вміла боротися 
за свої права, людину, що 
вміла зі збереженням своєї 
особистої й національної чес-
ти й гордостн вступати на 
ешафот смерти, як вступив 
його герой Калрр, щ вступеѓ 
ли всі непокірні люди його 
прекрасних оповідань. 

Леонід Мосендз перемі-
в 1807 році в Могнлеві на 
Поділлі, де його батько, був' 
урядовцем московського дер-
жавного окупаційного режн-
МУ. З днтячнх років .цихову-
вався на старих, українських 
традиціях. В хаті батьків на-` 
стільною книгою була. Свята 
Євангелія, в якій шукала по-
тіхн для своєї душі ціла ро-
дина. Перед оком московсь-

и кого жандарма та -провока-
торів в родині. Мосендзів 
зберігали національну сван-
гелію — Шевченків „Кобзар". 
Це були дві книги, з якнмн 
зростав, які вивчав нала-
м'ять молодий Леонід, на 
них будував вія своє духове 
життя — правдивого хрнсти-

Сам письменник є один з яннна й палкого украінсько-
тих, що народились в неволі, го патріота, 
перейшли славний, леген- Зараз по закінченні серед-
дарннй шлях Визвольних ньої школи в 1016 році він 
Змагань 1917:1921 років. Він був покликаний до москов-
пережнв світлі часи Судів- ської армії і приділений до 
нвцтва Української Держави, старшинської школи. З вибу-
на сторожі яко'го стояв з крі- хом революції Мосендз орга-
сом у руках,,і хоч довелось візував в московській армії 
зложити зброю, він на все окремі українські відділи і 

Журба про родину, емігра-
цінні злидні приспішили 
прогрес старої хвороби — 
туберкульози, що віддавна 
загніздилася в його грудях 
і прикувала письменника 
до одра болю. Приятелям 
письменника вдалося вихло-
потатн для нього місце в са-
наторії Міжнародного Чер-
воного Хреста в Шванцарії в 
місті Бльонав, куди вів пере-
їхав у 1045 році, але по двох 
роках змагання зо смертю, 
помер в'часі другої операції 
дня 13 жовтня 1948 року. 

. Так закінчив свій життс-
внй шлях сторож кордонів 
України,: талановнтнй пнсь-
меиник і тонќни поет, внхов-
няк непокірної людини но-
вого українського покоління 

- Леонід Мосендз. 
Літературна спадщина Мо-

сеядза, хоч досі неупорядко-
вана й нЄнадрунозана, є ду-
же велика. З його друкова-
них творів відома прекрасна 
лірична драма „Вічний кора-
бель", збірка поезій „Вінок 
сонетів", талановита повість 
„Засів", чудова збірка опо-
відань присвячених тематн-
ці з наших Визвольних Зма-
гаиь „Людина покірна", по-
ема написана на смертному 
ліжку „Волинський рік" та 
багато дорогих перлів, роз-
кинеяих по всій нашій емі-
граційній пресі. 

З невиданих творів треба 

згадати тритомову повість з 
життя Святої Родини „Про-
рок". Ця повість — це ДІЙСНО 
твір з цілого життя письмен-
ннка. Над нею працював він 
довгі роки, викінчував її до 
останньої хвилини свого 
життя. „Пророк" — це сди-
ний твір у нашій літературі, 
в таких великих розмірах, 
присвячений життю ' Святої 
Родини. Письменник цей твір 
дуже любив, хотів бачити 
його друкованим і хотів бра-
тн у'часть в його критиці. 

Леонід Мосендз — це один 
з непокірних духових велет-
нів, що не лише вірив у май-
бутне свого народу, а своїм 
палким письменницьким сло-
вом промощував шлях до 
тієї майбутносте, приготов-
ляв Україні непокірних обо-
ронців. Це одна з великнхі 
і світлих постатей нашого 
часу, що вірив у силу духа 
свого народу, вірив, що стоѓ 
милевими кроками наблнжа-
сться час, коли нарід СЌИНЃІ 
з себе машкару „покірної 
люди ни'% що в- його ду'ш† 
прокинеться бажання волі, 
проснеться непокірний дух, 
що відмовиться служити чу-
жим' богам і чужим інтере-
сам. 

Непокірна людина Моссн-
дза —це не є людина без 
виховання, жорстока, глуха, 
сліпа й закам'яніла на чу-
жий біль, на добро й красу, 
що не розуміє шляхетних 
поривів другої душі. Ні, це 
не дикун, а людина найшля-
хетніших поривів духа,. але 
непокірна й незламна перед 
рабством, насильством і пе-
ред ворогом. Ця непокірна 
людина Мосендза — це нове 
покоління, що здобулося на 
силу говорити з тиранами 
української землі — твердою 
мовою зброї. 

Д. Бучинськнй 

чу карбованців довідку, .що 
в мене венерична хвороба, і 
тепер тільки покажу на ко-
місії, — мене відразу й пус-
кають, — хвалиться моло-
денька дівчина. 

— А як медогляд? Це ж 
зразу виявиться. Я знаю 
кращий спосіб: викликати 
на руках екзему. 

— Та й не позбутися її? 
Дякую! 

— Все ж краще екзема, 
ніж до Німеччини. Я знаю 
таких, що спеціально зара-
жувалися ще страшнішою 
хворобою. 

— Он, кажуть, у трнко-
тажній фабриці викидалися 
з третього поверху. їх під-
биралн, перев'язували й са-
дили в поїзд. 

— Але ніхто не мас, як у 
мене. Аналіз сечі, — гордо 
на всю вулицю оповіщає 
якась щаслива. — У мене 
багато хто просить мою на 

ѓу. І вже зразу хай беруть 
із собою речі, бо з комісії 
під вартою відведуть на мед-
огляд і сьогодні ж виїзд-... 

На Некрасівській біля 
штахетів стоять юрби. Із 
страхом дивляться ва ту 
хвіртку, де стоять поліцаї, 
куди зайти легко, але не 
знати чи вийдеш на волю. 
Час від часу відчинюються 
ворота й зо сто новоспеченнх 
арештанток, оточені поліца-
ями, йдуть за грати Львів-
ської 27. Там — поверховий 
огляд, ніякої уваги на різні 
довідки і негайний виїзд. Як 
скінчать із жінками, почнеть-
ся набір чоловіків. 

Мар'яна в день своєї літе-
ри гідно приготувалася. Уб-
ралася в чорну сукню, нама-
лювала синці під очима, — 
і стала, як мара. На СЕОЄ 
серце вона сьогодні надість-
ся, як на кам'яну гору. Про-
ковтнула чотири таблетки 
пірамідону і наробила собі 
цигарок з чаю. Серце кала-
тало, як божевільне, коли 
увіходила в залізну хвіртку, 
але Мар'яна певна, що зараз 

вийде, то воно зовсім не аналіз. Бо ці довідки про за 
разні хвороби також нічого r

B j _ страху 
доброго. Я знаю одну, що. д , ^ с п і 
повісили, як почули, Що во-І ^ ^ І арештанту. 
на мас сифЦис. А всіх тубер- І н а в і т ь т г л я н у л а ^ н а М а р - Я . 

нин маскарад та бюлетень 

МЕРЕЖКА 
Лежить в рові рукав сороѓки, 
На ньому цвіт — мережка — 
Така дрібна, ненаге в полі 
Загублена десь стежка ... 

Дощі і сонце, роси й вітер — 
Рукав в рові горніе... 
Вростає в землю, лиш мережка, 
Як кров цвіте — ясніє. 

Ще не затерся слід тих пальців, 
Що голкою водили ^L^ 
1 біле полотно сороѓки 
Мережкою різьбили ... 

Ще не погас шовковий погл^яд 
Огей, що раннім-рано 
Вдивлялися у цвіт мережки`, 
Веселково, зоряно . . . 

І ще дзвенять мелодій звуки, 
Що їх дівѓа співало, 
Мережавши піснями й серцем `-
Мережку цю бувало . . . 

Лежить в рові рукав сороѓки, 
Лежить і попеліѓ... 
Вростає в землю, лиш мережка, 
Як кров цвіте — ясніє. 

, Стрий, 191,1. 

кульозних взагалі мають 
знищити, як знищили хро-
ніків і тих, що були в Кн-
рнлівці та Чнших божевіль-
н я х . . . 

— Де б украсти дитину? 
— мрійно питає та, що бо-
їться екземи. — Тепер дуже 
поширена крадіж дітей. Фаб-
рикують документи, що їхні, 
і так рятуються. 

— Та он, у дитячих яслах 
візьміть. Тепер багато так 
роблять. Візьмете трьохріч-
ного, а запишете, як немов-
л ж . . . 

г — А я ш ще краще по-
раджу. Дайте безногій паш-
порто, хай піде за вас, поба-
чість. Сьогодні ж арбайтсамт 
лять штамп „звільнений" у 
вашому документі. 

Ускладнювалася винахід-
лнвість арбайтсамтў, але 
зростала й народна твор-

касн хворих, а сказала: он, 
у ті двері. За дверима були 
вже такі самі, доходило до 
сотні. 

ќу постіль. Не то лягти, — 
гидко п'ять хвилин поето-
яти. 

Хтось виходив на подвір'я, 
шукав своїх за ґратами, а 
хто — чого іншого. Ннкас й 
Мар'яна. Чоловік на волі, — 
потішає жінку за ґратами, та 

тут більше .шукати. Іди до 
готелю „Нова Европа", м и 
тобі приготоване належне 
місце. 

Але Мар'яна все ж шукає. 
І тут, як і по інших великих 
будинках, каналізація й во-

І
догін попсовані, скрізь пуст-
ка й мерзота. Треба шукати. 

Хоч смеркає, Мар'яна яи-
кас по закамарках, забрела 

іть чаєві ігарок . Н е заважайте, — до чо-
відразу, — аби помогло. 
Страшніше, якщо справді во-
ни не оглядають. 

І вже вечір. Чи палити те-
пер, чи може сьогодні ні, бо 
на завтра нічого не зали-
шиться ? Мар'яна настільки 
заклопотана, що навіть; не 
плаче, як інпгі. 

Ах, дурна, дурна, що піш-
ла! Так не одна себе лає. Во 
дійшли й до них через грати 
НОВИ`НИ. 

Перша — скасували набір. 
Але вони вже, все одно, по-
палися. 

Друга — Київ евакую-

Відійдіть, я по 

Г о л освіше 

чість. Сьогодні ж ирбатсамт 
пришпилив усіх дуже прос- їсться. 
тим оголошенням: Всім жін-! Третя - - біженці з Вітеб-
кам міста Києва з'явитися в ська. На Гомель поїзди не 
такі дні за абеткою. От! ходять. 
Хвороба, не хвороба, діти, не І Четверта — Райхскоміса-
діти, — іди на комісію. Нім- ріят забирає всіх своїх иа 
ці своїх теж не милують, ось фронт, відділи ліквідує. Вже 

ловіка. 
ділу. 

Пошептались. 
мелясннця: 

— Щось ізіжте і старай-
тесь рвати. Зараз відіш-
л ю т ь . . . і 
' ї р ш і Г Г Мар'яяв далі 

вздовж. І скрізь грати, скрізь 
угорі в чотири ряди дроти. І 
скрізь вартові стоять. Полі-
цаям тут не довіряють, сто-
ять зелені уніформи. 

ОДИН ІЗ НИХ, аж у кутку 
подвір'я, мас розвагу. Ця 
частина подвір'я припирає 
до глухих безвіконннх стін 

у них чоловіків усіх на 
фронт, а скрізь жінок став-
лять. Німецька гуска стає 
шефом арбайтсамт}', заліз-
ничим кондуктором. Можуть 

скоро німці побіжать 
Ну, а вона попалася! 
Підлога в школі засміче-

на, запльована тими тисяча-
ми, що були тут попереду. 

а якийсь підвал . . . Ійбогу, 
їй видалося, що туди пішло 
дві жінки, може ft вони того 
самого шукають? А їх ітут 
уже й нема. Мар'яна витерла 
сірника. Нікого. Де ж ті і дві 
сірі тіні? і! і 

Порожній підвал, нНогі-
сінько, тільки напі в розчин е-
ний люк каналізації. Мар'я-
на присвітила знов, вогник 
ввела в отвір. Вогник захн-
тався по залізних щабельках 
і притаєній моторошній тиші. 

— Куди ведуть ці щаблі? 
— запитала пошепки тем-
ряву. 

Перелякана тиша не обзн-

і київські жінки на німецькі Отака підлога повинна слу-
заводи піти, кувати перемо-1 жити новим яснрним за м'я-

От у цьому саме місці стоїть васться. Але сірник горить, 
німець-вартовий, задер голо- ‚вже опік пальця, вже зга-
ву догори й регочеться до с а с -
нестями. Регіт той навіть не { Мар'яна спустила ногу на 
зловтішний. Причина сміху перший щабель і спробува-
була така комічна! 'ла, — чи не вломиться?.. 

Вона думала утекти! А те-'Може це та рура, що виво-
пер висить, зачеплена спід- (дить аж за місто на поля й 
ницею за колючий дріт, — і городи? То ж бувало так, 
ні сюди, і ні туди. Веселі ча-
сом бувають варти, з разва-
гамн. 

Ну, Мар'яно, нема чого 

що приходить варта внганл-
ти наловлених в дорогу, а 
там самі тільки клунки . . . 

Д. Гуменна 

Микола Бутовнч 

ДВА ПОРТРЕТИ 
Не можу сказати, щоб я 

особливо мав'Нахил, чи хист 
до портретного малярства, 
але обставини, в яких при-
ходилося працювати в Евро-
пі, вимагали певної універ-
сальности, — отже треба бу-
ло бути часом і портретнс-
том. 

Тут хочу розповісти про 
два портрети однієї визнач-
ної людини, котру мені' до-
велося двічі портретувати за 
обставин не цілком зви чай-
них і в часи особливі і не-
певні. 

Прошу собі пригадати бе-
резеиь 1939 p., Карпатську 
Україну, Хуст, мадярську 
навалу, Карпатську Січ і все, 
що Ви тоді чули в радіо, або 
читали в газетах. Доля хо-
тіла, щоб в цю карпатську 
хуртовину закрутило й мене. 

Забрало б багато часу і 
місця розповідати про пере-
хід румунської границі і всі 
вимотуючі нерви непевні об-
ставнви перебування в Ру-
мунії. Коротко, — по двох 
тижнях транспорт наших бі-
женців впусти'ла до себе 
Югославія. Ми опинились у 
Бачці — Ж Керестурі. — 
Трохи відітхнули, розгляда-
лись та приглядались до тих 
наших бачванів, прадіди 
жрОПС родом з Шаршинських 
околиць Закарпаття, осіли 
на цій плодючій придунайсь-
кій низині, були` багаті, пра-
цьоввті, тряяалнсь прадідів-

ської віри та свого діялекту, 
до якого домішали ще хор-
ватських, мадярських та ні-
мецьких слів. Свідоміша час-
тина була не лише бачвана-
ми, але й українцями. Мали 
свою „Просвіту" і дві газе-
ти, — одну в українській мо-
ві, другу в бачванськім дія-
лекті. 

В Югославії — на Босні 
була ще одна група наших 
людей, пізніших переселен-
ців уже з Галичини. їхнім 
центром був Прнявор. Але ті 
й другі були греко-католи-
ками і мали свого духового 
провідника в особі єпископа 
Кнр Діонісія Нярадія. 

Під час керестурської пе-
редншки я наоспіх зарису-
вав все тутешнє Типове й 
оригінальне: рівну, як стрі-
ла, вулицю з глибоким боло-
том і високим хрестом коло 
артезіянського колодязя, му-
ровані доми, оточені внсоки-
ми мурами, в неділю — гур-
тки дівчат в різнокольоро-
вих, майже крінолінових 
спідницях (як теперішня мо-
да) та столітніх дідів у хут-
ряних кнреях зі шкірою яг-
няти на спині. Все це було 
оригінальне і несподіване. 
Виглядало за цих обставвв 
ва якусь фатаморгану, яку 
таки за пару день я справді 
побачив на власні очі над 
рікою за селом, як їздили 
на „салаш", себто на хутір, 
— на пікнік. 

Тим часом опікунка рука 
єпископа Нярадія дбала про 
нас. Він клопотався про ва-
шу дальшу дорогу, чи евен-
туальне перебування тут. 

Довідався вів, що трапив-
ся між втікачами і маляр, і 
викликав мене до Београду. 
куди їздив иа авдієнцію до 
прннца-реґента. Розмова бу-
ла щира, сердечна й корот-
ка, — Маляр йому прндасть-
ся, — робота буде. Осідок — 
при єпископській резиденції 
в Крижевцях, недалеко від 
Загребу. За пару днів я вже 
був у моїм новім місці осід-
ку. 

Крвжевці — невеличке 
хорватське містечко, а в нім 
велика на три поверхи, в чо-
тнрн кутник будована, біла 
єпископська палата з ґотнч-
нрю церквою при ній. Дов-
кола старий парк, город, за 
ним сіножаті і виноградники. 
Колись це був францішкан-
ський монастир. В сутерені 
було поховано кілька десять 
монахів. Стіни грубі, старо-
давні, проте, ушкоджені зем-
летрусом. — Виглядало ніби 
імпозантно, але .разом і за-
недбано. Скоро я зоріснту-
вався, чому. 

Єпископ жив не для себе і 
дбав не про себе. Все, що 
мав, віддавав. Давав скрізь, 
де міг помогти, зробити доб-
ре діло, когось врятувати. 
Знали його і вдови і сироти, 
наші с т у д є нтн-емігранти. 
знала його і ‚-‚Просвіта" І се-
міяарія і монастирі і кожеќн, 
хто мав сміливість зверну-
тнсь до нього за поміччю. 

Очевидно нерідкі були ви-
падќи і зловживання його 
добротою. — Така вже внд-
но людська натура, що за 
добро` нерідко відплачується 
злом. Мені розказувано при 
випадки, коли ті, кого вій 
врятував, не лише погрожу-
вали йому смертю, але й 
пробували свою погрозу 
здійсиити. 

Єпископ був не тільки 
справжнім християнином не 
лиш на слові, а й на ділі, вій 
був і українським патріотом, а 
це декому в цій мішаній, час-
тиино хорватській дісцезії бу-
ло недовподоби. Не подоба-
лась і його послідовність хри-
стиянського чину і його вн-
моги від інших — бути теж 
християнином. Очевидно — 
це стосувалось і до слуг 
церкви. 

Безсеребреність і недбальст-
во про власні вигоди у спис-
копа були разючі. — Казали.. 
що, крім штанів для урочис-
тостей, він мав лише ті, що 
на собі. 

Господарство при біскупії 
вела його сестра з чолові-
ком. Вели вони його примітив-
но, по сільському-керестурсь-
кому. Тяжко було доглянути 
такий величезний будинок. 
Не дивниця, що на третім по-
версі в затишнім куточку кво-
чка самотужки зорганізувала 
висиджування яєць, а в кім-
наті, що через неї був доступ 
до старовинної бібліотеки, бу-
ла барикада із зсипаної пше-
ниці. 

Дикі голуби сиділи в ќліт-
ці за вікном і своїм туркотом 

разом зі співом трав яких ко-
ннків переносили відвідувача 
палати в якийсь інший світ, 
далекий від буденних гризот. 

Тим часом гризот у спис-
копа було досить. Він вічно 
був у роз'їздах по своїй шнро-
корозкииеиій дісцезії. Бачка, 
Босна, Жумбери і навіть Ма-
кедонія. 

Я хотів якнайскорше при-
ступити до виконання мого 
найпершого завдання, — до-
лучити великий, на цілий 
зріст, портрет єпископа, до 
серії портретів його поперед^ 
ннків. Ці великі портрети ви-
сіли у великій поверховій за-
лі з бальконами. Ця заля від-
чянялась лише в особливо у-
рочистих випадках, як от, на-
прнклад. приїзд, по дорозі до 
Риму, двох церковних достой-
ників зі Львова, — ректора 
семінарії та ігумена студитів. 

Було відомо, що поперед-
ннк єпископа в Крижевцях 
жив дуже пишно, як правди-
вий мадярський магнат, і не-
рідко під час прийнять в цій 
самій залі на бальконі грала 
оркестра. Скромність теперіш-
нього життя в Крижевцях бу-
ла не до порівняння. 

Нарешті мені вдалося ви-
користати кількаденне безви-
Іздне перебування єпископа в 
Крижевцях, щоб розпочати 
портрет. Було технічно не 
легко зорганізувати все, що 
потрібне для сеансу. 

Нарешті єпископ, одягне-
ний у чорне, в єпископській 
мантії з хрестом на грудях і 
маленькою шапочкою на го-
лові, усадовився до вееликого 

парадного крісла й усміхаю-
чись своєю лагідною усміш-
кою, терпеливо і нерухомо за-
стиг. 

Модель був добрий, слух-
няний та спокійний і мав один 
манкамент — скорб засипляв. 
тому два ігу'мени, теж вті-
качі з Карпатської України, 
що тоді перебуаалн на біску-
пії, старалися його чимсь за-
йняти і нарешті взялися до 
читання по черзі житій 
святих. 

Та один з ігуменів теж 
легко засипляв і рятувався 
час від часу доброю понюш-
кою табаки, так, що аж сльо-
зи йому текли. 

Всі з полегшою вітали ка-
латання дзвону на обід. Перед 
обідом була довга незнайома 
мені молитва. Я пізнавав, що 
вона кінчається, коли згаду-
валося, про ‚.жен ісрусалим-
ських". Тоді сідали до обі-
ду, під час котрого знову 
щось читали з біблії, і вже 
ніхто не засипляв. По обіді 
знову йшли всі до церкви і 
клячали при довшій молитві. 

Протягом яких десятьох се-
ансів мені вдалося скінчити 
великий портрет. 

Заки прийшло до другого 
меншого портрету для корес-
турської ‚‚Просвіти", я встиг 
побу'вати на Адрійському мо-
рі в Дальматії та в Боснії. — 
Коли Гітлер почав війну на-
ступом на Польщу, я вертався 
через Загреб до Крижевців. 
В Загребі вступив до гр.-каг. 
духовної семинарії, т. зв. „се-
менішта" — відвідати знайо-
мнх отців- Вони цали від кіль-

кох днів реколекції і тем са-
мнм були відрізані від усьо-
го світського і не знали, що 
від кількох днів почалась дру-
га світова війна. 

Так, пізнаючи в подорожі 
Балкан, пізнав я рівночасно 
і новий для мене світ —- жит-
тя. гр.-кат. монахів і духо-
венства. 

Коли одного дня мені пове-
лося переконати єпископа сі-
сти до другого портрету, при-
гадуто його особливо поваж-
ний вираз обличчя. 

Портретувалось цим разом 
у меншій кімнаті одного з і-
гуменів. Знову було засип-
ляння і читання, але цим ра-
зом почув я і не цілком зро-
зумілі для мене балачки. Оба 
ігумени та здасться і ще хтось 
з отців з оточення Владики 
переконували його не їхати 
туди, де він мав їхати, бо це 
може скінчитися трагічно. 
Але він не давався перекона-
ти і, лагідно посміхаючись, 
казав: „Я їду до нього сам, 
безборонний і навіть без сек-
ретаря. Не може ж він бути 
тѓакий неопаиований і жад-
вий пімсти, щоб зробити мені 
щось злого..." 

Пригадую в балачці зга-
дував, що серце його щось 
шванкус. Зайшла чомусь мо-
ва і про те, хто де хотів би 
бути похований по смерті. G-
пископ, керестурець родом, 
висловив бажання бути похо-
ваннм в Керестурській церкві. 

Кілька днів по тому я гос-
тнв у одного українця — у-
правителя державного маст-
ку коло Осску над Дунаєм. 

Раптом, — як грім з ясного 
неба, прийшла телеграма, що 
Владика нагло помер під час 
візитації. 

На другий день я був у 
Крижевцях. Тут було замі-
шання більше, ніж від зем-
летрусу. Говорилось про на-
сильну смерть єпископа. Хоч 
це й Балкан, але й тут такі 
події не часті. 

Приїхало багато корестур-
ців і людей з інших околиць. 
У всіх на устах трагічна 
смерть єпископа і сльози ва 
очах. Приїхав і професор су-
дової медицини зі Загребу, — 
робив секцію. 

Був величавий похорон. — 
З'їхалось кілька іштолнць-
ких єпископів, був і архи-
спископ. 

Поховано єпископа згід-
но з його, перед кількома дня-
ми висловлееним бажанням, 
в церкві в Керестурі. 

Щоби твердити щось, тре-
ба мати докази. Я їх не маю. 
Можу переказати лиш те, що 
чув кілька днів пізніше з уст 
наступника Владики Кнр Ді-
онісія, тодішнього каноніка і 
проф. теології на Загребськім 
університеті о. д-ра Шімрака, 
тепер уже покійного. Він ро-
бив особисте слідство, крім 
урядового. Повернувши, ска-
зав: „Немає ніякого сумніву, 
що .‚він" його отруїв." 

Багато довелось бачити ме-
ні людей але, коли б я когось 
дз них міг схарактеризувати 
словами „святий", то думаю, 
що тільки Владику Кир Діо-
нісі я Нярадія. 



НА СЛУЖБУ БОГОВІ Й УКРАЇНІ 
1а слова Начального Пластуна до 3-го Крайового З'їзду 

...Пласт свосю працею н засобами та цілями добув і до-
бувас і далі широкі верстви української дітвори й молоді, 
хоч тим часом вже постас багато інших ук'раїнських орга-
нізацііі, ще займаються також дітворою Й молоддю. Видно, 
що цілі й засоби Пласту і на цьому терені відповідають 
не тільки поглядам батьків і приятелів пластового доросту, 
але й дітворі та молоді самій. Пласт підховав уже для своїх 
цілей поважний кадр такого доросту, що й на майбутнє 
поведе ного добре. Зокрема Пласт все краще організує 
доріст своїх внховників... 

...Всі наші дотеперішні осягн були можливі тільки то-
му, що: 

а). — що наші пластові ідеологічні основи виявилися 
під кожним оглядом конструктивними і в час нашого діян-
вя в ЗДА від 1948 року. Організація, збудована на засадах 
наших основннків (головно праця Дрота, який багато ко-
рнстав із досвіду світового скавтінґу). показується з націо-
нального боку не то потрібною, але конечною теж і під 

^##^^^^^^#^^#^^^'^#^^##^#^^##^^^^#^^##^###^^#^^ra##r######^^##^##^J##^#^J###^##J##J^##^#^###^#'#^#^#^^#^^^^^^#########^#^#^#^^#^#^###^#####r##'r#^###r^^###j###^^##J#######^#^'#^^^^' 

М. РакоасмшА, 
Гол. Кр. Пл. Отарні. 

ЩО КАЖУТЬ ЦИФРИ? 
Перед нами сухі цифри: — .бимо підсумки на Третій Кра-

звітн ваших пластових осе- повни Пластовий З'їзд. 
редків, звіти командантіь та-
борів, звіти управ та адмініст-
раторів пластового майна. — 
Читаємо їх, порівнюємо з ана-
логічними цифрами з мину-
лих років, аналізуємо їх та ро-

будень: це „що-дня", це кож-

іпройшла цьогорічні табори та 
мандрівки, доходить до цнф-
рн 1200. Значить з певністю 
можна ствердити, що більш 
чим половина пластової моло-
ді корнстае з найбільшого до-
бра, яке дав Пласт, а саме — 
иерсбуваяня серед природи у 
відповідному середовищі та з 
відповідною програмою за-
нять. 

Очевидно, що важко було-
б перевести ці всі таборові 
акції, коли б ве було до цьо-

Сухі цифри для пересічно-
го громадянина назагал неці-
каві. Але для нас, пластового 
проводу, це незвичайно цікя-
вий матеріял. Це відзеркален-
ня життя нашої організації за 
6 років розвою на терені ЗДА, 
це вислід невтомної праці де- Іг о відповідного місця. Коли 

ннй"ментГа"не свято чи наѓ- с я т о к ' с о т о к ?ТУЗІЯСТІВ' Що перші пластуни приїхали до 
лий і коротке тривалий по- ІЧаСТО 3 , самовідречченням та І3ДА, то вони ие мали ніяких 
рив. У наших головних обо- ,в д у ж е т я ж к и х У"""""" ^ засобів та мусіли шукати за 
в'язках ми прийняли - не !ЯУТЬ пла„стовУ Р 0 0 0 ^ ' c ePf Д нашими установами, які до-

х л 1. ПЛаСТОВОІ МОЛОДІ Та ДЛЯ Неї. ЗВОЛИЛН б ХОЧ ПЯ-і па TUW 
обов язок ‚‚боротись до емер-1 . jnwuivm о хоч раз на тиж-
тн" за Бога н Батьківщину. І Насамперед п р о в ірюемо д е н ь відбути безплатно схо-

іале просто бути ‚.вірними" стан членства. Загал пласто- Ди н и- Сьогодні, по 6-ох ро-
сучасну пору. В засадах ми не потребуємо нічого змінювати. L ^ ^ Батьківщині. Прос- внх провідників приїхав сюди к а х ^ а с т с власником ціло-
ні додавати, коли йде про наші ідейні основи. Ми були І „ п р о б о с в е СЛОВОі ш та розпочав пластову роботу в , г о P W об'єктів, а саме Пла-
і є завжди . в усьому загально-украшською організацією. L постійність. 1949 році, починаючи п р а ц ю , " ^ ^ ^ До-У в Дітройт, Пла-
як жадна інша українська організація - - понадпарпйаою л і незмІНність відно- на тутешнім терені з нічого. W ^ ^ е л і .-Новий Сокіл" 
та міжконфесійною, ми були і є організацією елітарною, і ш е н н я Б о г а fl Б а т ь к ѓ в Н а 1. Крайовому З'їзді (кві- ік о ло Боффало та Пластової 

З ПРИВІТУ ПЕРШИ КОНФЕРЕНЦІЇ 
УКРАЇНСЬКИХ ПЛАСТОВИХ 

ОРГАНІЗАЦІЙ 
З Пластом, Богу дякувати, ні, ми не спізнилися. Ми 

смерть 
якого і геронська 
коли треба — і дрі-

тень 1951) стан був 1617 чле- 0 с е і л і в Іст `Четгем, де саме с 
нів. зорганізованих в 32-ох о- Ч е н тРи таборування. Білянсо-

Мн не заскорузлі. ми конфронтуємо і то з представниками 
й позапланових кол наші ідейні засади з дійсністю, але 
досі ця Дійсність не вказує нам на потребу якихось змін {б н а тя ш малЄнькому. середќах. На 2-ому Крайово- , м вартість цих об'єктів на 
в наших ідейних заложеннях. р , необхідному пості - це му З'їзді (грудень 1953) стан Д е н ь 31-го грудня 1954 року 

б). - Ми робили u робимо певні зміни в насгавленш І л о г і ч н і в и с н о в к и х то в н снов-.був 2164 членів (приріст 34% ̀  у н о с и л а 5 90.768.УГ, 3 тим, 
нашої праці, але вони стосуються тільки до вживаних нами к н н а я к и х м о ж н а п о к л а д а . в 27 осередках. На 3-ому Кра- " ^ -орґеджі та інші зобов'я 

йовому. З'їзді (вересень 1955) І з а н н я ц и х об'єктів виносили 
ше, щоб нація могла поляга 

засобів і тактики, і робимо їх тільки і завжди під кутом тася А ч н и е ц е н а й в а ж л и в і . 
і аспектом наших ідейних основ. 

в).. — Ми нині.диспонуємо кадром людей, що мають не 
тільки вмілість у веденні такої організації, як наша, але 
які визначаються тими психологічними прикметами, що 
потрібні для ведення кожної суспільної організації, кадром 
людей, що переконані в слушність свого діла і які ви-
значаються моральною силою здійснювати свої задуми: 

г). — Ми не видимо в сучасну пору іншої української 
організації, що могла би заступити гідно Пласт, перед нами 
отже майбутність не менш історично для українства важ-
на, як ваша дотеперішня 44-літня праця. На службу Богові 
й Україні. 

Ю. Старосольсмснй 

ПІДГОТОВА ДО БУДНЯ 
Ще колись, у Старім Краю, імою., небезпека „великих 

чули ми інколи від визнав- 'слів — великої сили..." А це 
ців емоційних засобів у су-
спільному житті, що пластові 
гасла й система` замало е-
фектовні, що пластовий ви-
ховний ідеал замало „героїч-
ний" і ‚‚пориваючий`", .. що 
грограма замало „сер юз на" й 
бойова; що через те нам тру-
дно здобувати широку попу-
лярність у громадянстві і ма-
сове членство серед молоді. І, 
подібно, доводилось нам чу-
ти вже тут, на американсь-
кій землі — з більш амерн-
канського аспекту. — що на-
ші гасла замало ударні й е-
фектовні чи реклямові і не 
діють емоційно на ‚‚кншенюю" 
громадянства. 

Це, в великій мірі правда. 

видасться нам не по пласто-
вому. 

Але важливіша, суттєва 
сторінка проблеми, здасться, 
мені, лежить у чому іншшому. 

Ми підготовляємо молодь 
для будня в житті нації, а ие 
про свято. Наш виховний 
ідеал — це громадянин, пере-
січний громадянин, на якому 
основане щоденне, буденне 
життя народу й держави. І 
ми знаємо, що це на звук 
неефектовне. Але для нації 
й держави — необхідне. 

Як свято ефектовне тільки 
на тлі будня, як його допов-
нення, так героїчні й геніяль-
ні постаті блестять і діють 
на тлі громади, як її емана-
ція. 

Так. ми хочемо підготовлл-
ти майбутніх громадян - до 
суспільного й державного 
будня. Але суть у тому, що 
наш виховний ідеал грома-
дяннна пересічного грома-
дянина особливо високий. 
Він героїчний по своїй суті, 
бо вимагає патріотизму ак-

тінгу Бі-Пі, що за дуже е` Ітнвного і постійного, у велп-
фектовннми гаслами кристь-Ікому й малому, у кожних об-
ся часто небезпека пустої ставинах і в кожному часі, з 
фрази, небезпека незгідностн І відреченням і зусиллям, 
гасла з реальною програ-1 Постійність і тяглість — це 

ти на своїх громадянах, у 88%) в 24 осередках. З цього 
війні й мирі, у щасті і в три- останнього числа приблизно 
возі.' 

Вірність — ми хочемо впо-
їтн в майбутнього громадяни-
на, як частину його істоти 
і його характеру 

стан є 2690 членів (приріст {10^ "^e ДУже поважну квоту 
'з цього, а саме $47,465.71, (за 
дім в Дітройт та оселю в Іст 

три четвертини є новацтва і 
юнацтва, а одна четвертина — 
це старше пластунство та се-
ніорат. Важне при цьому є. 
що цей приріст замітний го-

I так далі: — За нашим ловно в новацтві та юнацтві, 

Але ми пластуни — цього 
свідомі: ми свідомі цих не-
достач реклямово-популяри-
заційного характеру, але ми 
теж свідомі позитивних сто-
рінок цієї проблеми, сказати б 

ефективності! цієї несфск-
товности. 

По-перше, ми думаємо, так, 
як це думав основніїќ екав 

пластовим законом ми — ми 
бачимо майбутнього громадя-
ннна з певним характером, з 
певними прикметами, які,' на 
нашу думку дають основу для 
корисною, щасливою, успіш-
шного, культурного, естетич-
ного — цінного життя. Ми 
хочемо, щоб таким був пере-
січний тип громадянина А 
чи- така пересіч не прекрас-
на відскічил для особистого, 
Індивідуального геройства і 
для формування генія? 

По цім шляху ми звертас-
мося до одиниці — до молодої 
людини, яка прийшла "до 
пластової організації. Ми да-
смо молоді забаву, гру, манд-
рівку — і такі подібні „несе-
рйозні" засоби; але ми ста-
вимо й вимоги, серйозні й 
важкі. Бо в Пласті різьбиться 
характер людини, майбутньо-
го громадянина з певним сти-
лем життя і з певним підхо-
дом до особистого й громад-
ського життя. Бо ми думаємо, "T-5i"__!j мале, що воно на загальному що не завжди те найважливі-! . - .. J 

2" . . j зрості нашої організації не ше, що людина вміє і скільки і ^ ' заважило, мас. але те, як вона своє і 
знання і своє майно викорнс-1 Далі сухі цифри виказують, 
товус. І не завжди те най- Що згідно а останніми даними 
важніше, за ким право і хто^ього року було 1089 учасни-
переможе. але те. як людина ків таборів, курсів, та піших, 
іі нарід своє право й перемо-1 водних і наколесних мандрі-
гу використовує. І, здасться івок, під проводом 216 вихов-
мені, що навіть не завжди те ннкіа та 38 осіб адміністра-
найважливіше, щоб нарід здо- Ц"- А що з поданого числа 

Четгем). Крім цього Пласт 
користується призначеною 
для нього частиною 40 акрів 
кооперативної оселі ‚„Діброва' 

Так отже сухі цифри ка-
жуть, що зростає не лише 

отже в тих ўладах, для яких і членство Пласту', але і його 
Пласт засадничо створений, майно. Біда тільки, що крім 
Вправді число ваших осеред- виплаченої вже оселі „Новин 
ків змаліло в цьому часі, але Сокіл" — інші об'єкти мають 
фактом є, що зліквідувалися щ е дуже поважні задовження. 
тільки малі осередки, з кіль-
кома, згл. кільканадцятьома 
членами, де переважно була 
сама молодь, без досвідчених 
провідників, або де члени 
роз'їхалися по інших місце-
востях і там включилися в 
пластову працю. 

Ці сухі цифри кажуть, що 
наша організація значно зро-
сла чисельно, і то в такому 
часі, коли з одної сторони ми 
самі не вели ніякої планової 
акції відносно поширення 
членства, з другої сторони' си-
льно організувалися інші у-
крашські молодечі оргаиіза-
ції, подекуди коштом наших 
членів. Але число наших чле-
нів, які від нас відходили — 
нераз рівночасно, немов на 
чиєсь доручення, — є таке 

Правда, громадянство, яке 
ставиться до Пласту назагал 
дуже прихильно, допомогло 
вже дрібними лептамн зібра-
ти поважні фонди на згадані 
оселі і доми. Зокрема треба 
тут відмітити збіркову акцію 
на закуп оселі в Іст Четгем, 
ведену членами „Пластприп-
ту" в Ню Иорку. Живу участь 
в збірці фондів брали очевнд-
но від самого початку самі 
пластуни, зі сеніорами на чо-
лі, які зібрали на т. зв. Плас-
товнй Фонд досі $16,122.74, у-
льокованих в згаданих об'ск-
тах. Але ширша допомога 
громадянства б і на далі дуже 
побажана і потрібна щоби 
можна сплататн задовження 

днн дня. Ви безупину стара-
єтеся пого`дити якнайкраще 
особисті та пластові обов'яз-
ки, щоб ніде не було прога-
лини. А що. Вам це якось 
вдасться та 'те, що у кожно-

бнстро пішли й Ідемо вперед. Мені так бачиться. Що не легко 'му завданні знаходите ще і 
аші ї с й с р ) %Аіії'ж, пс Тімаюту вина, лічи USI-UTO, UUIVTO інших дрібку радости, це тому, що 
спізнень. Остаиемо ж' надалі напереді. Помилятися людська Ви — пластунќи. 
річ, але помилки бистро направляти — пластова річ. Ідеаіь- Пригадую,' як відвідуючи 
ного порядку не збудуєте, але не гайтеся будувати бистро, як один пластовий осередок я 
найліпше більшість з нас думаѓ.. Ik я цивілізація росте на- слухала роз`мови трьох із 
правками, а скільки, подумайте, довершила Зате культура 
як самі знасте, спізняється, Ще люди ие погодилися, кого 
звати культурним, а кого дикуном. Отже будуйте, иаправ-
ляйте й бистро дачі, вперед. 

Дозвольте привітати Вас тим нашим гаслом СКОБ! — 
і побажати Вашим нарадам доброго успіху. 

Ваш ДРОГ. 

Посвячення знамени „Нового Сокола" в Боффало, Н. FL 
Відправляє о. дек. Старанна. Коло стола із знаменем Начальний 
Пластун Сірий Леа чФото: пл. сен. В. Ердснбсрґср 

СЕНЬЙОРЌАМ - В АЛЬБОМ 

Вас, що як. вихованці брали 
цілий день' участь у перевір-
ці праці. Би ‚оповідали собі 
з гумором, дк де пришилося 
попередню "ніч „проѓўляти" 
майже до рана на варенні 
неділешнього обіду, приготу-
ванні^ святочної одежі для 
чоловікаЛ_Мтей та вичищен-
ні хати. іСлўхвючн, мій зір 
мимоволі спішився на рідких 
рядах Ваши#-. мрЛодих под-
рут, що сѓількя важливих 
оправдань знайшли для се-
бе: -забава, наукаі спека . . . 

Пригадую.'.^як на одній із 
пластових jMripW хтось з 
громадян залнтав одну з 
Вас, що бул'а ‚душею вечора, 
скільки Пласт платить їй за 
годину праці. А коли дістав 
відповідь, що пластунќи ве 
беруть грощей за свою вн-

‚ховну працю,, то здивовано 
жалів наши^ втрачених 
„овертаймів'..... 

Пригадую, лк бачила, що 
Ђй, виповнюючи важкі зав-
дання команданток таборів, 
не знаходили, васў для своїх 
найближчих^ що хотіли Вас 
відвідати та бажали собі як-
найскорішого і їхнього відТз-
ду з теренў, табору . . . 

Ось трн маленькі картини 
— а скільки-таких моментів 
могла б я за.,тих п'ять років 
вписати у Ваш альбом, -

Хотілося б мені ще раз- по-

Наш 3-ій З'їзд вже ось за:— це Ваші будні. А свято' 
звітів і всіх приготуваннях 'Це саме громадське чи това-
до нього проходжу ще раз.риське життя і передусім — 
думками 5-літній період пра- ІПласт. Здасться мені, що пе-
ці. Чергуються у споминах ‚ребування у пластовому се-
такі добрі знайомі та близькі редовнщі мусить бути для 
обличчя Вас усіх, з якими Вас справжнім святом, коли (Дякувати Вам- усім за Вашу 
довелося меиі зустрінутись і у крутіжі занять вмісте знай-}готовість, за -самопосвяту і 
працювати. П р и г а д у ю т ь с я ти стільки часу і на це. Зда- пластову поставу. Хай, од-
всі Ваші проблеми та турбо- ється мені, що тільки той, (нак, буде Вам замість цїсї 
ти, всі успіхи, що наповняли хто від молодих років в'яже подяки, яку не схочете. прнЙ-
нас спільною радістю.. 'свої найкращі спомини і п е - І н я т и : почуття Вашого внут-

Спокійно та звичайно сто- реживання з Пластовою Іде-‚РПшчього вдоволення и образ 
іте на всіх виховних щаблях сю, може в цей спосіб слу- усміхненої пластової молоді, 
—- як зв'язкові, гніздові, ко- жити їй ціле' життя . . . ` Ішо"ваг .иао` иашоі^ співпраці 
шові й станичні - і викону- я б а ч ^ д . п Ізросла зі сотокў тисячі! . 
сте свою відповідальну робо-1 VCK)nH . ' '^опннах ппо-` Прийміть від, мене на про-
ту. Воно самозрозуміле - S J S S t - ' S 2 в о я и М ' - Ж ї " " ^ о т а с н е а д я л і а а ^ 3 

бо Ви пластунќи і живете ^ ^ ^ б і о ^ к а х Ви Т пепмі-'ОДНЯМ б а ж а " ^ " : Щоб ті, що 
Пластовою Ідеєю від ряду ‚ ^ " ^ з ч ^ с о м

 v ‚прийдуть нам на зміну мали 
років. Воно ясне, — бо кож-1 хоч частину, Вашого запалу 

дальшого г о с п о дарського 
розвою Пласту. 

об'єктів та в цей спосіб дати м а г а е пластовий Закон. 
здорову фінансову базу для І . 

_.. .ГГ_ І Але чн дивиться колись 
хто, що криється у ' Вас за 
цим звичайним та простим 

Подані повище сухі цифри. Ір‚виконуванням обов'язку"? 
зібрані напередодні 3-го Кра- У цих нових і таких різних 
нового Пластового З'їзду, та обставинах життя, в яких 
їх аналтза доказують ясно, доводиться нам тут жити, 
що Пласт в ЗДА росте і чис- праця в Пласті — це не тіль-
ленно і господарсько. Цей ки радісне переведення віль-
зріст наповняє нас глибокою ного часу в гурті молоді. 
вірою в великі можливості на- Кожна з Вас. активних тепер 
шої організації, які очевидно пластунок сеньйороќ не тіль-

був волю, але те, як він цю {216 внховників велика час- .можна реалізувати тільки при ки займається виховною ро-
волю збереже й використає. А тина — це старші віком юна- добре зорганізованій та жерт- ботою. Цілий ряд обов'язків 
це залежить у рівній мірі від ки та юначки, які помагають Івенній праці членів і при ста- і праці виповнюють Ваші дні 
героїв та геніїв, і від маси пе- 'вже в виховному ділі, то мож- Ілій прихильності нашого гро- безконечною чергою — заро-
ресічних громадян живучих j на числити, що дійсне число мадяяства та наших громад- бітќова праця, родина, хатні 

ний з пластових внховників (сильніший за Вас І ніяк н е , т а любовн до: Пластової Ідеї, 
виконує тільки те, що до хоче продовжити для Вас го- Ольга Кузьмович 
нього належить та чого ви 

і діючих у будні. 'молоді в шкільному віці, що ських установ. обов'язки, виховання дітей Рій новачок „Бджілки" у Бостоні із своєю' сестр. М. Мурій 

ЗАСЛУХАНІ В ЗОЛОТО СЛІВ. . . 
Слово — найкращий дар 

Всевишнього, що ного діста-
ла людина. Велика ного сн-
ла, та багато і праці треба, 
щоб цей природний дар роз-
вннути та вдосконалити. А 
що володіння словом — чи 
то живим, чн писаним, нале-
жить до вмілостей всебічно 
виробленої людини це бсз-
спірна правда. 

Тому то й Пласт у своїй вн-
ховній програмі звертає осо-
бливу увагу на цю вмілість. 
Вже хочби таке просте заа-
дання малого новацького ро-
йового: зголосити братчикові, 
що рій готовий до зайнять, — 
вимагає чіткого спрецнзуван-
ня думки у слова та до того 
немалої відваги: виступити 
перед лаву та говорити в іме-
ні своєї -— нехай і маленької 
— спільноти. 

Що старший пластун, то бі-
льші вимоги ставить перед 
ним пластове життя. Вже від 
наймолодших років юнацтво 
само опрацьовує гутіркн на 
різні теми та виголошує їх 
на сходинах. При цьому знов 
юнак чи юначка вчиться ви-
словлювати свої думки та да 
вати влучні відповіді иа за-
пити друзів. 

Звичайним порядком речей 
пластовий шлях веде.молоду 
людину иа п{ювідиі станови-

ща. Там уже кожне слово 
гурткового, курінного чн впо-
рядничка важиться вагою зо-
лота, бо ж воно стає джере-
лом дії гуртка, куреня, чи ще 
більшої групи людей. Тут це 
слово мусить бути докладно 
продумане, обчислене, всі но-
го наслідки передбачені, вся-
кі неясності, що могли б вне-
сти сумнів у справу — вик-
лючені. Мусить бути рішуче 
та певне себе. 

Прекрасна школа живого 
слова для пластунів — це 
пластова ватра. Це ж біля 
неї події із` життя пластунів 
(головно на таборах) якось 
самі собою складаються у 
слова; у пісеньки, сценки, а-
некдотн, травестії. 

— Немає в нас цілої 
стріхи: 

Дірки мов волоські 
горіхи! 

Вода протікає, шатро 
підплнпас 

І ради не масм на ue!.v 

І так далі, і так у безко-
нсчність. Ледве чи знає істо-
рія Пласту такиїі табір, щоб 
не залишив бо по собі хоч ол-
нісї пісеньки, хоч одного жар-
ту, висловленого при ватрі. . 
Настрій ватри такий багатий 
та сприятливий імпровізува-
іи. А скільки ж то пластунів 
вперше відчуло бажання во-

лодітн, і то не якбудь! — сло-1 — „Перед прогулянкою J ќу двадцятих років у Львові 
вом, що опісля й стало зав- 'наш рій зробив свобі світли- до сьогодні в Ню Иорку, із 
данням їх життя, саме в світлі Іну. На прогулянці ми мали )етапами у Мюнхені та Дітрой-
полум'я ватри!.. Його мерех-(гратися у козаків та поляків, ті. Або який пієтизм збуджу-
тіння розбуджує думки, що іТо ж могли бути інваліди. А 
дрімають у серці людини, а зннмка завжди краще вигля-
круг друзів, що завжди готові дає, коли всі цілі"... 
слухати, хвалити, а колись і Це вийнятќи із правдивих 
навіть і критикувати, то зав-
ждн лиш по-дружньому — 
додає сміливостн виступати та 
говорити. А всяке щире сло-
во, що впаде при ватрі — 
особливо глибоко западає в 
душу. Так і писав пл. сен. 
Ю. Старосольськйй: 

„Над ватрою постаті юні, 
хлоп'ячі, 

Заслухані в золото слів, що 
лились, 

Про славу — минуле, про 
мрії гарячі, 

Про волю, що прийде 
колись..." 

Та неменшу увагу звертає 

хронік. Хай вони збуджують 

вав колись, вже після роз-
в'язання Пласту польською 
владою, пластовий журнал 
„Вогні", що був стрижнем ці-
лого, нелегального тоді плас 

у „старших" поблажливу ус-!тового руху! Самі пластуни 
мішку, але все ж таки — це 'цей журналиќ зшивали, роз 
вже поважні спроби закріпи-
ти пережите на папері. ь

 : 

Юнацтво із великим зав-
зяттям, та не без таланту не-
раз, пише свої хроніки, на-
випередки 'видає щораз то 
кращі одноднівки, то знов 

снлали, кольпортували, напе-
рекір перешкодам зі сторони 
чужих, а то й своїх. 

У першому періоді нашої е-
міграції, в Бвропі. наша пре-
са зробила великий крок впе-
рід. Деякий час пластовим 

стінні газетки, що майже обо- (органом був „Пластун" — що 
в язково прикрашують стіни 
кожної пластової домівки. 

Що старші пластуни, то по-
важніші їх писання та видам-
ня, тим поважніші та більш 
далекосяглі їх амбіції у тому 

Пласт і на писане слово. Вже 'напрямку. І так із дрібних 
найменші новачата, що лиш спроб, із молодечих задумів — 
пізнали тайни письма, пишуть 'постала пластова преса. 
хроніки своїх роїв та гнізд. І Сам перелік назв не дасть 
пишуть листи до своїх дру- ще повного її образу. Бо ж 
зів, новаків, розкиданих по 'за кожною із них захований 
всьому світі, або особлизо у- цілий арсенал молодечих ба-
люблеиі листи до „далекої жань та надій, ціла група лю-
Неньки - України". — щоб ден. що трудилися щиро та з 
опісля кинути їх на огник, а 
вже вітер сам донесе із ди-
мом далекій Батьківщині віст-
ку. як дуже вони її люблять! 

— „У таборі цього року бу-
ло чудово. Я мала 4 товарнш-
ки і биееГяі до кунелі". 

ВИХОДИВ у Авгзбурзі. Дальше 
прийшло йому на зміну ..На 
сліді", що згодом прийняло 
давню, традицією освячену 
назву „Молоде Життя". 

Тут же і почав вперше ви-
ходити юнацький журнал — 
„Новак", бо досі новацтво 
свого окремого журналу не 
мало. 

Пластуни сеньйори, уступ я-
ючн кращі технічні засоби 
своїм молодим друзям, довгі 
роки видавали в Німеччині, а 
опісля вже в ЗДА „Сеньйор-

захопленням. ціла низка по- саку Ватру", цикльостилевим 
борених труднощів. 

(1т хоч би — як багато го-
ворнть кожному, пластунові 
назва журналу „Молоде Жит-
тя", що появляється, з перер-
вами, звичайно — від почат-

способом. А вже при кінці 
першого етапу нашої емігра-
ціі почав неперіодично появ-
ляти ся у Мюнхені „Пласто-
вий Шлях', орган пластової 
думки. Вія містив ідеологіч-

ні статті сеньйорів та стар- вав там пластунів, охочих до 
ших пластунів. діла. 

Старше пластунство теж і Багато куренів і старшопла-
після несміливих оѓіроб у Ні- стунських, і сеньнорських, — 
меччині — спромоглося на держить зв'язок поміж своїми 
свої власні журнали: плас- членами теж за допомогою 
тунки видавали на циклости- таких листків. Так видає 
лі „Іскру Сокільської Ватри". „Листки Дружнього Зв'язку" 

а пластуни „На зміну". Це Курінь ім. Ст. Тисовського. 
вже було в ЗДА, але журна- так видавали їх „Ті, що греб-
ли ці розходилися по цілому лі рвуть" та „Мандрівники", 
світу. Опісля вони злучили- Так стали вже традицією 
ся разом, задержуючи одначе „Стріла" „Перших Стеж" та 
обидві назви, а ще пізніше „Комета" „Бурлаків", ..Ге-
перезвалися на „Краса і сн- ральд" „Хрестоносців", „Там-
ла". Вона стала складовою там" Сіроманців, „Вісті із Ку-
частиною „великого" „Моло- рійної Канцелярії" „Червоної 
дого Життя", що містило в со- Калини" та багато інших, 
бі журнали для всіх трьох І Характер цих листків — ду-
виховних ўладів та появило- же різнородннй. Часом це 
ся у роках 1952-1953. лиш збірка приватних листів 

У цьому ж „Молодому Жит- поодиноких членів, часом лиш 
ті" почав появлятися, і до накази курінної команди, але 
сьогодні вже появляється, ті- часто бачимо у них теж орн-
лькк `самостійно, новацькин гїналь`ннй пластовий гумор, 
журналиќ „Готуйсь". „Мо- нерідко і статті, що заторку-
лог.е Життя" тепер знов стало ють поважні питання, що ці-
органом виключно юнацтва, кавлять весь Пласт. 
; Крім офіційних журналів І Немаловажні теж одноднів-
— неоцінені прислуги у пла- кн. Виходять вони при різ-
істовому житті, головно тепер, них нагодах: свята Весни чи 
при такому далекому розсе- обжинок, посвячення курів-
ленні пластунів, віддають різ- них прапорів, з нагоди за-
ні листки зв'язку. Слід зѓа- ќриття ділового року Ста-
датя „Пластовий Листок" у ниць, з нагоди ювілеїв поодн-
ІЗДА, що справді був чи не о- ноких частин. Такими одно-
динокнм засобом зв'язку по- днівками осередки радо обмі-
Іміж пластунами у перші часи нюються. Найбільшу славу за 
розгублення у діяспорі. Це найчисленніші та найкраще 
'ж він доходив у кожну най- 'редаговані одноднівки здобу-
дальшу закутшіу та розшуку- ла собі в ЗДА Станиця в 

Джерзі Ситі,, та й інші (Шя-
каго, Боффало, Клівленд) ма-
ють у цій ділянці непогані о-
сягн. 

На границі поміж періоднч-
ними виданнями та книжка-
ми стоять серійні видання, 
звичайно цикл ефи леві, як ось 
„Записки Українського Плас-
туна" та „Вегоиь Орлиної Ра-
ди", що постачають вихов-
никам потрібних у праці ма-
теріялів. 

Закінчуючи цей короткий, 
та в иілкому.випадку не пов-
ннй огляд пластової преси, го-
ді не ЗгадаЃв'ще пластових 
сторінок, що^ появляються . в 
українській пресі з нагоди 
пластових свят чи з'їздів, як 
теж і постійної'„Пластової Ва-
три" при „Свободі", „Пласто-
вого ОПБУ"- при аргентинсь-
кому „Українському Слові", 
пластового додатку при лан-
донській „Українській Дум-
ці" та інших. 

Зважуючи, обставини, що 
в них виростав Пласт та його 
преса, сьогоднішній її стан — 

І це немалий успіх. Особливо 
тепер, коли пластуни розки-
дані дослівно по цілому сві-
ті, саме преса творить пойад 
моря та горн невидимі по-
мости, що лучать думки усіх 
пластунів, гартують їх до ау-
стрічі із перепонами сірих 
буднів та спрямовують до Ве-
ликої Mern4_"'J-

Пл. ced. Леся Храолдва 



В ОСТАННЮ ПОВЕНІ У СХІДШХ а Е Й † А Х БАГАТО УКРАЇНЦІВ УТРАТИЛИ ДАХ НАД ГОЛОВОЮ І ВЕСЬ СВІЙ 
ДОРОБОК! ДОПОМОЖІТЬ ЇМ СТАТИ НА НОГИ ЗНОВУ! ДОПОМОЖІТЬ БРАТОВІ! СКЛАДАЙТЕ ПОЖЕРТВИ 

НА ДОПОМОГУ ПОВОДЯНАМ-УКРАЇНЦЯМ! 
' Пожертви висилати ви адресу: "SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Сотник Степан Мацькевнч, 
бувший командант 2-го гарматного полку У. Г. А. 

У ПОХОДІ НА КИЇВ 
(Друга бригада П`А І здобуття Кнсва 31 серпня 1919 p.). 

-. (3) , 
лоло і5-гоі, години пополуд-

ні делегація громадян Хвас-
вона складає мені привіти. 
Наша піхота займає оборонну 
лінію на схід від Хвастова. 
На північ і полуднє від Хвас` 
това чутн вогонь артилерії. 
Ворог ставить опір.. У Хвас-
то9і ми стоїмо два дні. 

Раннім райком 28 серпня 
1919 р. наша бригада вже 
маршус' на містечко Василь-
ків. На захід від Василькова 
с стави, через яві йде гребля. 
Ворожа піхота, стоїть в позн-
ціях на пернферіях Василь-
нова. Підходимо до ставів пе-
ред Васильковом коло 8-мої 
сод. ввечері. Починається бій 
за перехід через греблю. Від-
криваю гарматний вогонь на 
ворожі лінії. Наші скорострі-
ля тримають під обстрілом 
гнізда ворожих скорострілів. 
В тому самому часі частини 
нашої піхоти перебігають 
греблю і йдуть ' в наступ на 
містечко. Год. 9-та ввечері, і 
наша піхота вже в ВасилькО-
ві. а коло півночі ціле містеч-
ко в наших руках. Ворог пе-
регруповусться, кидає до бою 
три наємні полки китайської 
піхоти, і 29 серпня 1919 коло 
4-тої год. ранком переходить 
у протинаступ на нашу брн-
ґаду та внпнхас нашу піхоту 
до західньої частини Васнль-
кова. Затяжний бій триває ці-
лий день. Пополудні наша пі-
хота переходить до протина-
ступу ' підтримана гарматним 
вогнем вибивав ворога з Ва-
снлькова аж на передмістя 
Каплиці. На допомогу піхоті 
ШЛЮ одну батерію у піхотню 
лінію і сам також беру осо-
бисто участь у бою в перших 
рядах. Смеркається. Чути на 
півночі і ПОЛУДНІ від нас бої. 

Команда нашої бригади ді-
стас приказ від 'команди 3-го 
Корпусу УРА, в якому внраз-
но сказано, що на випадок 
зустрічі 8 денікінськяки час-
тннаиа треба з ними поводи 
тяоь як з нашими союзника-
ми. Вночі з 29-го на 30-го 
серпня ваша бригада розби-
вас ворожі силя під Каплн-
цявтя, і зразу рушав у похід 
вже прямо на Київ. 

День ЗО серпня 1919 р. — 
погідний, ясВмй‡ гарячий. На-
ша бригада наршус на Київ. 
Піскова земля^?яжко наше-
рўвати. На -ваших крилах 
йдуть безперервні бої частин 
3-го Корпусу ЎТА та військ 
УДІР. : х 
' Тут вперше стрічаємо в се-
лах хворих на -черевний тиф. 
Наказуємо нашому війську 
не пити непеРевкреяої води. 
^У^вашіи $рц%ді‚-панур-ду-

же гарний настрій, кождий з 
нас хотів би чвмскорішЄ бути 
вже в городі ‚ТК#єві. Ворог не 
ставить вже нам жадного о-
пору. Год. 5-та^пополудні. і 
вже бачимо золоті вежі Пе-
чсрської Лаври. З радости 
сльози котяться нашим во-
їнам по їх опорошених лп-
цях. д а ю наказ всім старшн-
нам і підстаршннам полку 
сідати на коні, мати до стрілу 
готові кріси та револьвери 

і творю в цей спосіб сотню 
кавалерії. Прн батсріях ли-
шаю по одному старшині і 
підстаршині. Із цією імпрові-
зованою сотнею кавалерії їду 
на Київ, що вже тільки п'ять 
кілометрів від нас. Минаємо 
піхоту і їдемо вперед. О годи-
ні 6-тій вечером ми вже на 
передмісті Києва —Деміївка 
займаємо позицію у фабриці 
цукорків. 

Ворог відтягає свої сили з 
Києва і відсилає їх на північ. 
Бачимо, як большевнки на 
головних вулицях будують 
барикади і уставляють гарма-
тн. Темністься, наша бригада 
Еиашеровус на Деміівку і по-
чннає наступ на ворожі пози-
ції. Рівночасно входять в Кн-
їв інші частини армії УНР та 
УГА. Вуличні бої тривають 
цілу ніч. В Печорській Лаврі 
попадає в наші руки 5 тисяч 
полонених. 

Над паном дня 31 серпня 
1919 р. цілий Київ був в ру-
ках українських армій. Час-
тнни наших армій обсаджу-
ють їм визначені полоси Ки-
сва. Між іншим: курінь піхо-
ти 8-мої бригади обсаджує 
.Думу", моя четверта бате-
рія займає позицію на площі 
під .Думою", а. курені піхо-
ти нашої бригади стають на 
мостах, що ведуть з Києва на 
Ліворережжя. 

Коло 5-тої год. ранку ЇДІ' З 
батеріями полку вул. Біль-
шою Васильківською. Вулиця 
підноситься в напрямі Хреща-
тнка. Зі всіх домів звисають 
наші снньожовті прапори. 
Різні делегації міста вітають 
мене прекрасними букетами 
квітів. За кілька хвилин вже 
маю повне наруччя квітів, а 
другою рукою держу коня. В 
тій хвилині підходить до мене 
делегація київських дівчат і 
просять прийняти від них та-
кох китицю квітів. Дякую за 
квіти, кажучи, що не маю 
можливості! їх взяти, бо руки 
зайняті. Дівчата впихають 
мені квіти під сідло і цілу-
ють з радости мої остроги. 
Мені з надзвичайного звору-
шення спливають сльози по 
лиці, а з усіх бальконів та ві-
кон невпинно лунає: 

Слава! Слава! Слава! 
(Кінець). 

9 Делегація „колгоспників" 
перебуває тепер у канадінськія 
провінції Саскачеван, яка свої-
мн широкими полями нагядуг 
їм Україну. „Прогресивні" у-
країнські (мігранти влаштову-
ють їм тріюмфальні зустрічі. 
Це поправило совстським деле-
ґатям гумор, бо на сході Кяна-
ди проти них демонстрували 
канал і ft ці українського роду. 
' -#' Італійський уряд хоче 
створити впродовж найближчих 
десяти років 4 мільйони НОВИХ 
верстатів праці. Реалізація цієї 
програми коштуватиме понад 6 
більйонів долярів. Вона злікві-
дувала б безробітт-я в Італії і 
санувала П економіку. 

ф П'ять мільйонів мешканців 
двох найбільших арґситинсь-
ких міст, Буенос Айресу і Сан 
Павльо, відчувають велику не-
достачу води. В Сан Павльо не 
було дощу від 10 липня, і питну 
воду в цьому місті продають на 
вулицях. Деякі збірники на во-
ду зовсім порожні. 

ОВИНА! НОВИНА! 
УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ І 

в н ю ПОРІСЎ 
149 — 2nd Evcnoe, New York City 

відкриває 

в шкільному році 1955-1956 

ШИ`ІНИЙ САДОК 
Д Л Я ДГГЕИ В І Д 4-го РОКУ ЖИТТЯ 
під керівництвом п. Г. Мирошниченко. 

Докладні Інформації щодо програми праці Музичного! 
Садка можна одержати в годинах впмсів до УМІ тобто кож-І 
мого дня в тижні (за винятком неділі) від год. в до Я вечора, г 

ДИРЕКЦІЯ УКРАШСЬКОГО МУЗИЧНОГО 
ІНСТИТУТУ в НЮ ПОРЌУ 

Іван Ііімчук 

ЙОСИП СТАДНИН 
(З приводу смертн заслуженого діяча української сцена). 

Зі Старого Краю прийшла 
вістка, що ще з кінцем 1854 

т п і і л 
довголітній керівник україн-
ських театрів у Галичині, 
визначннй актор, режисер і 
перекладач чужих дранатнч-
них творів та опереток, По` 
сиф Стадник. Помер, як вид-
но з усього, в забуттю, а мо-
же й у злиднях, бо совстська 
влада поставилась до нього 
коли не явно вороже, то на-
певно неприхильно — бодай 

майже вся публіка плакала. 
Це був такни тріюмф великої 
сірГКСТКК і ТоЌй ХБНЛіОхО"З. 
вистава, що учасники того, 
вечора не забудуть пережн-
тих тоді хвилин до смертн. 

Але И. Стадник вславився 
тоді ще й чим іншим. Сам не 
спувучнн, він зважився ви-
ставнти цілу низку нанкра-
щнх європейських опер — 
уперше в такому числі на 
українській сцені. Завдяки 
Й. Стадникові все населення 

нічого не було чути в мину- Східньої Галичини ї̀'ї Буковії 
лях десятьох роках ні про(ни (не тільки українці!) мої`-
працю його, ні про працю ін-
ших членів його родини, теж 
колись широко відомих і та-
лаиовитих акторів. 

Посип Стадник уродився 
1877 р. і вступив до єдиного 
тоді українсь'кого театру в 
Галичині („Руської Бесіди") 
вже в 1894 p., себто 17-річ-
ним юнаком. І з того часу 
служив він вірно українській 
сцені повних 50 років (до 
1944 p.). Середнього росту, 
поставний красунь, інтелі-
ґентнин та здібний, рухлн-
внй і пильний та з симлатнч-
ннм тембром голосу — він 
швидко добився в театрі, ви-
конуючн з успіхом не тільки 
менші, але і і більші і навіть 
головні ролі в різних п'ссах 
Оженився з акторською ди-
тнною — дуже молоденькою 
Софією Стечннською, Яка при 
його боці стала незабаром, 
як Софія Стадникова, сла-
вою українського театру в 
Галичині. Не диво, що коли 
Виділ ,‚Руської Бесіди" став 
У 1906 р. розглядатися за но-
вим керівником українського 
театру, то його вибір упав на 
29-річного Й. Спідника, що 
очевидно, не могло подоба-
тись декому зі старших, до-
свідчених акторів нашої сцс-
ни, які зазіхали на цей пост. 
Але 6-річна праця И. Стад-
ннка як директора театру 
„Бесіди" (1906-^1912) вияви-
ла, що провід театру був тоді 
в добрих і певних руках. 

Гіооорюючн всякі внутріш-
ні і зовнішні труднощі та пе-
решкодн. Й. Стадник зумів 
ви ставити в тих роках з біль-
шим чи меншим успіхом не 
тільки найкращі драматичні 
твори української літератури, 
в їх числі більшість творів 
Карпенка Карого та інших 
наших драматургів-кляснків. 
але й деякі дуже поважні 
твори чужих драматургів. 

В тих часах у театрі „Бе-
сідн" працювало кількаде-
сять (понад 70) осіб, тож бу-
ло з кого вибирати. І були 
між ними актори талановиті 
та всестороииі, які виклика-
лн подив навіть серед не-ук-
раїнціл ТИМ{, що з однаковим 
успіхом могли грати в народ-
них п'ссах, в легких сальоно-
внх комедіях чи у важких 
психологічних драмах та спі-
вати в найкращих операх 
європейського р е п с ртуару. 
Саме з того часу пам'ятаю в 
нашім театрі такі всесторонні 
акторські пари: Стадників. 
Рубчиків, Петровичів, Юрча-
ків та ін., як теж незрівняну 
в ролях характеристичних 
жінок, комічних і драматич-
них баб, Антонину Осипови-
чеву, що, хоч була з чесько-
го роду (Скшнван), не малг 
собі в таких ролях рівної ціл' 
десятиріччя (в театрі ..Весі-
ди" працювала від 1882 р.) 
За дирекції Стадника працю 
вали в театрі „Бесіди" такои 
деякі актори з Великої Укра 
їни (Островський, Шевчен-
ко), м'я к і с т ю вимови яких 
ми насолоджувались. Одноѓѓ 
року мала гостинні виступі! 
мабуть найбільша українська 
акторка, Марія Заяьковецька. 
Ми, гімназисти вищих кляг 
у Станвславові, де тоді давар 
вистави наш театр, не пропу-
скали ніодного П виступу. 
Донині пам'ятаю, як на вя-
ставі „Наймички" Карпенка 
Карого, де Заньковсцька гра-
ла головну ролю наймички. 

до побувати на солідно ви-
ведених виставах таких опер, 
як Мадам Батерфляй, Фааст, 
Жидівка, Травіята, Онсґін. 
Кармеи, Галька, Продана на-
речена. Кавалерія Рустікана. 
Орфсїі у пеклі й Ін.: і з цього 
погляду И. Стадник мас прос-
то історичну заслугу, як попу-
ляризатор європейських опер 
на українській сцені. Додати 
ще треба, що в цих операх 
виступали нерідко як запро-
шені ким гості визначні о-
перні співаќв чужинці, на-
віть віденці, що ще більше 
підносило престиж українсь-
кого театру. Розум їсться, що 
великий успіх, серед глядачів 
`мали теж українські опери: 
Запорожець за Дуиасм з І. 
Рубчаком в ролі Карася, Ќа-
тсрина, ролю якої внконува-
ла Катерина Рубчакова, Різд-
вяна Ніч, Роксоляна та інші. 
Тодішні вистави опер мали 
потрібний рівень, бо ўкраїн-
ський театр мав постійну 16-
членну оркестру, до якої в 
потребі добирано членів міс-
цевої військової оркестри, ду-
же добрий хор та цілий гурт 
прекрасних співаків-солістіо, 
щоб назвати тут тільки чудо-
вў К. Рубчакову (ліричний 
сопран), Петровичсву (мецо-
сопран), п-ну Рубчаківну 
(альт), баса І. Рубчака і та-
ких тенорів, як Андрій Гасќ, 
Василь Кзосвх; Ќостів Та ІН 
У деяких операх виступала 
гостинно тодішня наша сла-
ва — Фільомена Лопатинсь-
ка. Диригентом оркестри був 
талановитий музика з буй-
ною чуприною Коссак, брат 
Василя і Рубчакової. 

Взагалі ж театр „Бесіди" 
під керівництвом И. Стадии-
ка за часів Австрії був ма-
буть останнім з тих українсь-
ких театрів у Галичині, що 
про їх вистави згадують з та-
кою нескриваною тугою та з 
таким глибоким сантиментом 
і навіть пієтизмом всі старші 
українські громадяни. Сама 
вістка про те, що до такого 
чн ІНШОГО міста приїхав Стя-
дннк зі своїм театром, сколн-
хувала тоді всіх українців 
дотичного, міста. й ДОВІф, а 
вже ' найбільше україиську 
молодь. То'був чародій. Стад-
ннк і його талановиті актори, 
що примушували молодь у 
часі їх побуту забувати ПРО 
все і зрікатися, неодного, 
щоб тільки не пропустити я-
кої вистави. То вони „винні", 
що ми з любови до рідного 
живого слова й української 
пісні на сцені позбувалися 
нерідко навіть шкільних кни-
жок. щоб тільки зібрати по-
трібну суму на квиток до тс-

ВЕЛИНО-МИНІЛЬСЬКІ ЗБОРИ УАПЦ 
С0Б0РН0ПРАВН0Ї 

В днях 2—4 літня 1955 року, 
при клтсдрі св. Покрови УАПЦ 
в м. Шнкаго, відбулпся Волнко-
Мнкільсьг.і Збори. Перед Збора-
"и відслужив АЇолеоень Архии-
пископ Григорій з участю всьо-
го духовенства. На Збори прн-
були представники від 20-ти 
православних осередків пара-
фій і громад у ЗДАмерики. в 
кількості 56 делегатів з правом 
рішального голосу (з них 20 о-
сіб передало свої уповноважсн-
ня і, та ще 20 чол. гостей, прсд-
ставників церкви, громади, на-
укн та мистецтва, разом 76 о-
сіб. Між ними: 2 архнсреї та 12 
стященосл ўжителів. 

До складу ` президії Зборів 
обрано: Архисгтископа Грогорія, 
як Зверхника УАПЦ, спископа 
на Канаду Миколая Урбановн-
ча, проф. Павла Чухрія, заміс-
ннка зверхника УАПЦ, канцле-
ра Малої Ради прот. Олексаид-
ра Баковцл. та членів П: сест-
ру Олену Плахитну. бр. М. Рад-
чснка. До почесних членів пре-
зндії запрошено: митроф. прот. 
Дмитра Вуртана, що прибув з 
Австралії для висвяти в спнс-

— свящ. Лаврентій Склонний: 
від члена Велико! Ради УАПЦ 
полк. Юрія Івченка з Фнладсл-
фії_та ще багато інших. 

іюмшшючн справи суто ад 
міністративно - господарського 
порядку, на протязі Зб-ти го-
лин були заслухані й стверджс-
ні ось такі основні доповіді: 
Про стан та перспектнвн УА-
ПЦ в світі — архнслископ Грн-
горій; Про міжцерковяе посд-
нання в г.днну УАПЦ — проф. 
К. Туркала та архиспнскопа 
Григорія; Про події в Европі з 
висвятою спископа Миколая 
Урбановича; про видавничі 
справи — о. Ол. Бнковця — ре-
дактора „Правослааного Укра-
їнця". Про зміцнення загальио-
церковної дисципліни — ми-
троф. прот. К. Даннленка-Да-
ннлевського. 

У своїй доповіді, про стан і 
перспективи УАПЦ, Архиспис-
коп Грогорій подав історичний 
нарис руху УАПЦ з 1921 року, 
за десять літ на Рідній Землі: 
підновлення цього руху під час 
німецько! окупації України, та 
продовження руху на еміграції 

копи, митроф про'ѓ. Петра на- з часів Ашаффенбурґу сернснь-енського з Каліфорнії, прот 
Льва Левандовського з Шн-
каго. свяіц. Володимира Мель-
няка а Торонто, Канади, після 
висвяти; з мирян: проф. Мико-
лу Колісника з Міннеаполісу. 
бр. Зяхарія Макогона з ДітроЙ-
ту. До Секретаріату обрано: 
митроф. прот. К. Даниленка-
Даннлевського. бр. Валентина 
Кохно, пізніше сестру Олск-
сандру Ќостюк. 

За дорученням Владики Гри-
горія — Збори переводить кан-
цлер Малої Ради прот. Ол. Ви-
ќовець, та Його, в міру потреб, 
заѓѓўпас проф. Павло Чухрій. 
Було затверджено програму 
Зборів, що складалась із 16-ти 
пунктів; як також установлено 
реґулямін та обрано комісії: 
мандатну в складі: проф. проф. 
Л. Чухрія, Тараса Кохна. сест-
ри Ол. ПлахнтноІ, та редакцій-
ну проф. о. Костя Туркала, о. 
Дм. Вуртана, о. Петра Масвсь-
кого, проф. Павла 4jrxptn, інж. 
Федора Бульбеика. 

Заслухано привітання Зборам, 
що зачитав прот. Ол. Биковсць. 
Від Красвих Рад УАПЦ з Ав-
стралії; з Бразилії — митроф. 
прот. Гр. Сіваченко; від Право-
славних осередків з Аргентини 
Православних осередків в Ка-
наді — проф. М. Ковшуќ з Га-
мільтону; Православних всс-
'редків В Англіі — бр. Василя 
пгахтая.`'З Пресгону; від іспо' 
івідннкіп УАПЦ в Сиракюзах 

жовтень 1947 року. Яскравими 
фактами Звеохннк зілюструвап 
досягнення УАПЦ в Евротгі, 
ЗДА. Австралії, Бразилії. До 
юрисдикції УАПЦ крім Аме-
рнкн, належать ще три Крас-
вих Церкви, в яких служать 
два архнсреї та 20 священослу-
жителів. що об'сднус двадцять 
парафій і православних громад, 
в яких моляться зверх 2000 вір-
ннх. За 5 років наші сингальці 
вже спромоглися побудувати 
й придбати нові храми: в Адс-
ляйді .Австралія; в Сан-Павло, 
Бразилія. Помітно зростає ідей-
ний рух за УАПЦ в стсйтах 
Америки: Мінкесоті, Висконсі-
ні, Мишигені, Огайо. Пснсилве-
нії. як також у Канаді, Австра-
ліі, Бразилії, Аргентині. 

Після доповіді про міжцер-
ковні посднання проф. о. К. 
Туркала та Архнспнскопа Грн-
горія Збори підтвердили ухва-
лн Другого Еміграційного Со-
бору в Шнкаґо в 1954 p., я са-
ме, вжити негайних заходів до 
поєднання УАПЦ як оснополо-
жниці відродженої Української 
Православної Церкви в Україні 
з іншими формаціями УАПЦ 
на еміграції, як також вжити 
заходів до поєднання Із Всс-
світиьою Православного Церк-
вою". Виходячи з црх постанов 
Архиспископ Григорій домігся: 
1. перед митрополитом УАПЦ 
синод. Ніканором в Мюнхені 
про скасування канонічних сан-

ТИСЯЧА РОКІВ ХРИСТИЯНСТВА В УКРАЇНІ 
ПОВІДОМЛЕННЯ УКРАШСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО 

КОМІТЕТУ АМЕРИКИ 

Українцям у вільному світі, у цьому і нам, у З'сднненях 
Державах Америки, доля призначила великий обов'язок і 
високу честь: промовляти від усього, поневоленого ворогом 
сьогодні українського народу, говорити від усісї, мовчазної 
сьогодні України про Роковини Великої в П історії Події — 
Тисячні `Роковини Християнства. 

Шостий Конгрес Американських Українців, що відбувся 
в Ню Иорку в травні цього року, схвалив резолюцію: підзна-
чити достойно 1000-ліття Християнства.в Україні. 

І цим відзначенняќ пригадати світові незламність укра-
їнського народу в його теперішній боротьбі проти безбож-
ницької Москви за Волю Христової Віри й Волю Батьківщя-
ни та за тнсячелітнс сднання з духовою культурою Вільного 
Західнього Світу, і ствердити, що ця Подія мала великий 
вплив на релігійний, та національио-державно-політичвнй 
розвиток українського народу. 

Український Конгресовий `Комітет Америки кличе свої 
Відділи підтримати морально іі організаційно всі ті Това-
рнства й Установи, що виступатимуті( з ініціятнвою й пляном 
такого відзначування й усіма засобами сприяти, щоб святку-
ваиня відбулися гідно й достойно. V 

Християнство там, на Рідній ЗемЬі — сьогодні в попе-
лнщі. Але в цьому попелищі тліс іск{ д, що бадьорить укра-
їнський нарід нсвгнутою вірою: Т 

ПРАВДА ХРИСТОВОЇ ВІРИ ПЕРЕМОЖЕ В УКРАЇНІ! 
Ню Иорк, у День Святої Ольги. Княгині України, 

24 липня 1655 Р. Б. 
Український Конгресовий Комітет Америки. 

атру. Такого прив'язання ѓі 
любови до українського тс-
атру не було вже за Польщі. 
бо за польської окупації на-
множялось -у нас українсь-
ких мандрівних театрів дуже 
багато, що з природи речі 
сильно обннзило їх мистець-
кий рівень (з деякими вий-
нятками). 

З д а л ь ш о г о життєвого 
шляху И. Стадника треба 
згадати його працю в театрі 
М. Садовського в Києві (1917 
рік) та в театрі в Кам'янці 
Под. (1919-20). А потім прн-
йшла його довголітня важка 
праця як директора і рсжи-

' сера у власному театрі за ча-
сів Польщі, коли то він. по-
збавлений якоїнебудь матс-
ріяльної допомоги, пробивав-
ся тим, що ставив переважно 
віденські оперетки. Тими опе-
реткамн. в яких виступали 
вже його діти: син Ярема 
(комік) і загально люблена 
панна Стефа, старався Стад-
ник і далі притягати на ук-
раїнські вистави також не-
українську публіку. Майже 
всі ті оперети, як теж деякі 

HBk^Bfe^Hft ^ш 
Книжка потрібна завжди і кожному! 

В ж е появився у дуже малому накладі 

С Л О В Н И К 
ЧУЖОМОВНИХ СЛІВ 

авторами якого є відомі українські вчені-могюзнав-
ці: І. Бойків, О. Ізюмов, Г. Калишевськнй, 

N . Трохнменко. 
Словник цей містить понад 25 тисяч чужомов-

ннх слів і виразів, уживаних в українській мові 
в обсязі літератури, політики, економіки, техніки, 
медицини і ін. 

Знаменитий друк і папір та люксусовий псре-
плет, — Ціна $6. — Замовляйте сьогодні у : 

SVOBODA, Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

п'ссн, що він їх ̀ звичайно ре-
жнсерував, він перекладав 
чи переробляв переважно 
сам, і так присвоїв українсь-
кій сцені у с`восму житті по-
над 100 п'ес. Відомі теж його 
талановиті уривки з теат-
ральних споминів, з яких він 
дещо помістив був м. ін. у 
львівських Наших Днях". 

Як актор Стадник був пер-
шорядннн і його слава луна-
ла колись по всій нашій тіс-
нішііі батьківщині. Старші 
громадяни пригадують собі 
нагнчіно НСОДНу ного креа-
цію. якою він полонювал 
глядачів. Свогчі часу ставили 
ного креяцію у п'ссі Мольсра 
‚.Скупар" та в „Примарах" 
Ібзена вище, як крсації в тих 
самих п'ссах світочів польсь-
кої сцени Сольського та Же-
лязовського. 

В pp. 1940 -43 працював 
П'. Стадник як один з рсжи-
ссрів і акторів у Львівському 
Оперному Театрі, але там 
його, людину з таким досві-
дом і рутиною, відсували по-
стійно в тінь, т о він відчу-
вав досить болюче. Тому в 
194І р. погодився обняти ке-
рівництво українського тсат-
ру в Дрогобичі, де виставив 
з успіхом ѓце кілька п'се. Там 
він і пережив масові розстрі-
лн українців, що їх псрово-
дило ґештапо прилюдно, про 
що оповідав мені з найпи-
іцим обуренням після одного 
приїзду до Львова. 

З другим приходом боль-
шевнцької влади на зах.-ун-
раїнські землі вриваються псі 
наші інформації про оцього 
талановитого, завжди живого 
н підприсмчнвого і такого 
заслуженого длл української 
сцени діяча, яким був Й. 
Стадник. Таким він і перейде 
до історії українського теат-
ру, що його тернистий шлях 
він верстав впродовж повно-
го півсторіччя. 

ќцій, наложених на духовенст-
во й мирян У'АПЦ соб. свяще-
Инм Собором Єпископів 24 лис-
топада 1917 року, та повної ка-
нонічностн духовенства УАПЦ 
соб., на рівні з духовенством 
митрополита Ніконора: 2. як та-
кож в червня 1955 року Архн-
спископ Грогорій, в супроводі 
Архнспнскопа Богдана Шпнль-
кн відбув двогодинну надиш-
цію з Екзархом Константино-
польського Патріярха Архнс-
пископом Михаілом в Ню Пор-
ку, щоб поблагословив нашу 
УАПЦ соб. розглядати в сущо-
му и стані, нарівні з правос-
лапними церквами: Румунсь-
кою. Грецькою, церквамќ бал-
тійськпх і кавказьких народів 
— в родині церков Вселенської 
Патріархії в ЦаргородІ. До цьо-
го ідеалу змагав ВПЦС у Ки-
сві та його великий митропо-
лит Василій Лнпківськнй: щоб 
Українська Автокефальна Пра-
вослапна Церква -- лишалася 
в непорушному братерському 
єднанні зо всіма православни-
ми церквами та -була вільним 
членом Всесвітньої' Соборної А-
постольськоі Правослаппоі Хри 
гтнянськоі Церкви. До цього 
таісож змагали на всіх зборах І 
соборах УАПЦ соб. на смігра-
ЩІ. 

Обширну доповідь про події в 
Европі та висвяту на правлячо-
го спископа в Европі бр. Євгена 
Вачинського, склав впнскоп Ми-
колай Урбанович з Канади, що 
після 12-ти годинної, гарячої 
дискусії. В. Микільські Збори 
майже одноголосно, за вийнлт-
ком кількох осіб ініціаторів тої 
висвяти, ствердили: 1. Все, що 
сталося з висвятою нового 
спископа бр. Євгена Вачинсько-
го в Европі, відбулося з намо-
вн групи прноатних осіб, що не 
с. членами Керівних органів 
УАПЦ соб. та які підмінили 
Зверхника Архнілі. Григорія щ 
ЗДА, не взявши віл нього бла 
гословенгтва, вважати нсзя 
коннни переступом 2. А Т"М̀  
УАПЦ соб в Америці .та все те. 
Що заподіяно в Кпр'іпі. не бере 
на себе жадної гплппвідальиот-
ти і від усього того відмежову-
c.т̂ ^̂ я. 

В ДОПОВІДІ про видавничі 
справи пркгт. О. Бнковця і 
редактора .‚Православного Ук-
раїнця" В Микільські Зб'̂ ри 

ствердили досягнення: в безпе-
рсбійному виданні й редаґував-
пі релігійно - богословсько - ят-
укового жі"риалу - місячника 
‚.Православний Українець", тв-
раж-якого виносить 700 прим.; 
у виданні Богослужбових книг: 
Служби Божі Страсѓної Ссдми-
ці й Великодньої Служби, Гра-
матки, Часослова, київського 
видання, як також затвердили 
видати: повну місячну Міною. 
невеликого розміру Євангелію, 
полтавського видання, велику 
напрестольну Єваигелею двома, 
фарбами з мистецьким оформ-
ленням графіки Юрія Сластьо-
на, до цього з нагоди 35-ти літ-
тя найбільшої в історії УА-
ПЦ ЕпархіІ видати ювілейний 
Український Православний Ка-
лєндар. 

Під час В. Манільських Зборів 
відбулися урочисті соборні Бо-
гослуження — Всенічна та Во-
жсствонна Літургія з участю 
всього приявного духовенства, 
що п очолив Владика Григорій. 
В ці дні був висвячений в днп-

. кони., а тоді, в священики СТУ-
денТ Пастиреько - Вогословсь-
кпх Курсів Володимир Мельник 
— з Торонтя длл Канади. ,В 
скорому часі відбудеться хлро-
тонія в спископи митроф. прот. 
Дмитра Вуртана для Австралії, 
що перебував в Шнкаґо. 

Іі неділю, після архнсрейсь-
кокого Вогослуження, в храмо-
вій залі'катедрн св. Покрови, 
відбулась традиційна, спільна 
трапеза ,в якій взяло участь до 
трьох сот ісповідників 

о, К. Даяялзяко-
Данхлевськнй. 

КНИЖЕЧКИ 
по шшсуплітя 

міиячнях 1А ппиих 
ВКЛАДОК 

Шил 18 цсагНв. 
Можна замовлятя m кав-

гарні „Свобода". 
" S V O B O D А" 
83 Grand Street 

lemev City 3. N. I 

НЕМА TO ЯК НА СОЮЗІВЦІ! 
Про це кожний зможе переконатись зокрема в 
найближчу суботу і неділю, 3-го і 4-го вересня! 
На ці дні заангажовано добірну оркестру, що гра-
тиме до танців. 

П Р И Ї Ж Д Ж А Й Т Е НА СОЮЗІВЌЎ! 
Зокрема НАШУ МОЛОДЬ 

запрошує на ці дні 
УПРАВЛІННЯ „СОЮЗЮКИ" 

'Я, 

І вжк ноявивс;я ДРУКОМ 4 
``. H O R I I A з б і р н и к 

українських пісень для і}юртгпіяну 
ІГОРЯ (̀ОН мвицьќого 

і .літ о-
J Обкладинкя роботи мн(̀ тцл Вололнмирп (ІЧИНГЬКОГО. 
Г% л ЇИіміятури на томи народних та пластових пісень, џ 
'і Ц і н а $І.Г.О. 
Џ Знмпплятн v В-вІ ..Своболи": . 

81-83 Grand Street, Jersey City З, N. J. 

^^-^^-p^^^^^-^p-^^??g^-^^^^^^^^т^т-a-^^-I^^^ 

ВІДДІЛИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ МЕТРОПОЛІЇ НЮ ЙОРЌУ І НЮ ДЖЕРЗ! 
з а п р о ш у ю т ь В А С У С І Х н а 

ПЕРШИЙ ОСІННІЙ ФЕСТИН 
що відбудеться на „СОЮЗІВШ", оселі У.ІЬСоюзу біля Кергонксон, Н. П. 

у неділю, 11-го вересня, 1955 — впродовж цілого дня 
у мистецькій програмі 

ДОРОЖННП — г^Л трнор, о. СТЕІ 
СОЮЗІВЩ дНр. ЙОСИП Г І Р Н Я К 

виступлять „ВЕСЌЛІ ВОЛОКИТП", квартет відомих опероажх 1 концертовнх співаків у ѓќляді: Євген ЧОРНТЛ — тенор, І. ЗА-
'РА — баритон, В. Г.ЛРАНГЬКИП — бає. Прн фортгціяні — В. ПЕРФЕЦІ.КІІП. В nit Же иро№рпмі шіступиті. впершѓ ва 

актуальній ролі ГРИЦЯ ЗОЗУЛІ. 

.V ф.ч тнікінІА програмі гтарокрайоні забнви І розваги: стовп щастя, перегони 
мішках, биття горшків, ворожка Іти., та гпецілльна музика до танців. 

Атракцією фестину будр вибір ...МІС' СОК)ЗІВКІГ' на Юбв-ий рік, яка ді-
каступиому нагороду- тиждень ї'м ІКИІІІКІІІІІНХ нака.ц!й на СОЮЗІВЦІ станѓ 

ѓѓлоні . 
До розпорядження гостѓи ќучня .і гарячими етраяа.чи те буфети з гнря-

ччии I холодними переќугками І напитклмн, як І всі відпочнякоаі та розаагові 
удогідиеиия СОЮЗШКИ. 
ОРГАШЗУИТЕ ПРОГУЛЯНКИ СПЕЦІАЛЬНИМИ АВТОБУСАМИ! 

+ ПРИЇЖДЖАПТК НА ФЕСТИН НА СОЮЗІВЦІ! 4 
В СУБОТУ, 10-го ВЕРЕСНЯ гратиме оркестре "Б. ГІРНЯКА. 

^ . ‚ ^ ‚ Ц - Н - І Ь І Н Н ^ ^ І U U ^ ^ l J M M ^ ^ ^ g ^ ^ ^ ^ ^ ^ i - J i - J ^ - u - J ^ J 1 ^ b J i - ; ^ ^ 



џ П Р А Ц Я т 
9 Help JVV anted—Male 9 

МАШНШСТН 
ѓтала праця н добре ропвіг 
Ѓ.Ч-ЧІНІ н компанії. Округа Па 
терзон погребўе 

І'ІІІ p. `йторін 'до ім.ірл і і-і 
оавревУгарів токарів 

иін-р(`н`піріп ДО Ч.ІіИПП 
За, дальшими інфор. тслеф.: 

SHerwood 2-6765 
KING LlNDSTROM -CO. 

N4 І міом Blvd. 
Totuuu borough, N. J. 

МОЛОДІ МУЖЧИНИ 
у ВІЦІ 18-25 p. 

ІІхМ)Ч в 
Kiuluu І otuitain. 

If.'li.ll. ЧІ)ІІЙ ДОСВІД. ' 

Стала праця. 
Добра платня. 

ADVENTURE CAR HOP 
Route 22, Union, N. J. 

11ЮЮВЛЧІ 
Досвідчені до споювання pyp і 
"pressure Vessels" або ЗбІрИНКІВ 
G ДНІВ праці В ніжні. АЧ годнії 

PRECISION HEAT 
EXCHANGER CO., INC. 

15 Harold St., Weslwood, N. J4( 

9 П Р А Ц Я t 
9 Help Wanted Male— Female 

ОІ1ЕРЕПТОРИ М А Ш И Н ' 
до шиття з досвідом 

при продуктивній праці на одя-
rax або покривалах і драперіях 

Добрі користі робітника. 
Модерна фабрика. 

SIMPLEX MFG. CO. 
220 Straight "Street, 

Paterson, N. J. 
ПнтаЛте за Mr. Ferber. 

! !STOP HERE! ! 

9 П Р А Ц Я 9 
9 Help Wanted—Female 9 

ПОШУКУЄТЬСЯ 

ДОСВІДЧЕНОГО 
КОВАЛЯ 

- д о а в т о м а т и ч н о г о 

М О Л О Т А 

д л я в и р о б у 

К Л І Щ І В і Н О Ж И Ц Ь . 
1200 ф у н т і в м о л о т . 

Д о б р а ішплата , вакаці ї , 
з а б е з п е ч е н н я н ін . 

II . Boker Si Co. 
200 Burnett Avenue 
MAPLEVVOOD, N. J. 

Tel.: South Orange 2-6900 

ТЕПЕР НАГОДА 
під час літнього сені ну по лпн 
жених цінах, переробити або на-
праангн Ваші футра. Виконус-
но на осінь прекрасні футряні 
накндкя (Stoles) жакети по най-
иоаішнх фасонах 1 з найкращих 

матеріалів. 

ГОСПОДИНЯ 
Загальна домашня праця і зви-
чайне варення. Спання на місці 
у власній кімнаті з лазничкою. 
Всі елекр. приряди. Платня за-
лежнв від досвіду. 

Тел.: ВО 8-3223 

ДІВЧАТА 
:; Кишколкилгьея на працю J; 

кельнерок до їдальні. 
ДОСТАВА УНІФОРМУ 

ДАРОМ ХАРЧУВАННЯ 

Великий опуст в цінах 
для працівників. 
Здоровні корнеті. 

Голоситись: 

GIMBEI7S 
C R O S S C O U N T V 

C E N T E R 
Y O N K E R S , N. Y. 

Щ о д е н н о від 10 A . M . 

Нові видання 
Отець Поснф СчреЛвере, ЧІП. 

Чудесне життя ( е ітрн Вар-
варн, Катерини Шайки. Генс-
ральноі Нисто)ітелькн Ўкраїн-; 
ських t`ec-тер Поснфіток 1896-
19-12. Із французької на укра-
Інсьху моііу переклав о. Вог-
днн Кўрилас, ЧНІ. Українсь-
ке Видавництво . . Д о б р а 
К н и ж к а " 151 випуск. То-
ронто. 1955. ст 1СО. Ч 
Отець Пш-иф Схрейверс, ЧІП, 

.чалншив між і ііоімн паперами 
французькѓій рукопис ціѓї нра-
Ці, який бўи готовий до друку. 
Цей рукопис переклав о. Вогдая 
Курнлас. ЧНІ. на українську 
мову, і оце перед нами книжка 

Пленум центрального комітету ЌОЎкраїни 
21-го серпня у Ќнові закін- нн і механізмн на шахтах 

чнвся пленум Ц К компартії 
України. З основною доповід-
д ю на пленумі аиступив 
перший секретар ЦК КПУкра-
їнн А. Кирнченко. Оцінюючи 
роботу промисловості!, він 
підкреслив, що в ряді її галу-

Донбаеу. Через це шахтарі У-
країни не додали велику кіль-
кість палива. Цього року не 
виконали семимісячний д е р ` 
жавний план міністерства ву-
гільноі та рибної промисло-
вости, міського й сільського 

цей занадто повільно влрова- будівництва, радгоспів. Д у ж е 
джусться нові осягн науки і ! гостро критикували на,, пле-

нумі міністра рибної ѓТромнс-
ловости Ященка, ЯКИЙ не за-
безпечус виконання пляну не 
тільки риболовлі, але навіть 
і заготівель льоду, що його 

Д І В Ч А Т А — Д І В Ч А Т А . 
Одружені І самітні. 

Чя шукаєте за доброю працею 
Зголосіться - тут 
BE A CAR HOP 

(Кельнерки в придорожніх 
. ресторанах). 

Це різнородна. прнг.мна і добре 
платна праця. 

Голоситись між 12 до в P.M. 
ADVENTURE CAR HOP 

Route 22, Union, N. J. 

техніки; ще недостатній pi 
пі'нь механізації ї'ї автомати-
зації виробничих процесів. 
„У нас, — казав доповідач, — 
на одному заводі , давно вже 

про життя Сестри Варварќ. В працюють передовими мето- тіриходнться довозити на У-
НІЙ розказана історія сільської дами, а на другому, щ о знахо- j країну з . . . Рязанської та Ор-
ї ^ е ^ а т л ^ н ^ в а л ^ ^ ^ Дитьм тут ж е поруч, про ці ловсь'кої областей. Поза тим 
ю Варварою. Вина, склала чер- 'методи не мають поняття". І— „величезні досягнення" і 
нечі обіти в Цеблоні. біля Бел- На багатьох підприємствах ве 'одностайне схвалення усіма 
ЗДХиПа?^'ї% виконують завдань щодо під- присутніми всіх рішень. На-
чальну Настоятельќў ц ь о г о несення продуктнвностн пра- ступнин пленум відбудеться 
Згромадження, на якому то ці. Минулого року не внкояа- 17 січня 1956 року, 

становищі вона була аж до J I 0 ц н х завдань бІЛЬШЄ ЯК ПО- І „ . , „ „ . „ „ „ ^ т „ п . „.,„.. 
своѓї смертн в 19)2 році. 'ловинч пііш)исмств вугільної ВИСТАВКА Л І Т Е Р А Т У Р И 

Коли ту цікаву Історію жнт- ^ " " " ^ " f"^C М"в Х о т к ? . ПРИСВЯЧЕНОЇ ЮГОСЛАВІЇ 
тя Ще! черниці читатиме люди- ПрОШгеЛОВОСХН, оа відсотки; 
на, яка `не вірить в Bora, то їй лісової і 23 відсотки — чор-j 17-го серпня у Львові в бі-
вона буде здаватися видумками , о ї и в и и п о р г 1 ї . Немає поряд- бліотеці Академії Наук УССР 
черниці Варвари. Але глибоко . , . . . - , 
релігійний чи ѓач розгортатиме КУ в кооперуванні і спеціялі- відкрилась виставка літера-
цш книжку ..неначе середниіаіч- зації підприємств. Доповідач тури, присвяченої Федератив-
не життя", з якого добуваються підкреслив також „серйозне ній Народній Республіці Ю-
Й Ж в н ? г о Т е Ї Ї н к І Ґ д а з відставання в справі техніч- гославії. На вітринах - кни-
Богом", як пишеться в перед- ного п{югресу", — на деяких жки, що розповідають про іс-
мові видання. Г е р о ї н я цісі машинобудівельних заводах торію, розвиток економіки, 
книжки це ‚.смирна черни- в с е щ е роблять машини й у- культури і літератури Юго-

ця, колишня маленька пастуш- ' . ' і ' . . ' . , г `" , 
'ќа. яку вибрав Господь у непо- сгатковання п є р е с т а рілих слави. На центральному міс-
Істижнмих своїх замірах, на і конструкцій. Перший секре- ці — декларація урядів Со-
I прослаійшціо покірного Зг(юма- І г а р компартії обурювався, що 'встського Союзу і Югославії, ігх;:^^.":^^..^^ ^ ще ш ш ^ ^ І ^ т щ ш 
поти і спокійно вмирала Перед розвивається і підтримується .вим і Тітом 2-го червня 1955 
смертю вона заявила с`естрі творчу ініціативу мас", в „на-‚року. На виставці напевно не 

уково-дослідні установи пра- експоновано літератури про-
цюють у відриві від потреб титітівської, масово продуко-
промисловости та сільського ваної в період, коли Тіто був 
господарства, і на протязі ря-
ду років нічого не дають на-
родній економіці". Д у ж е по-
гаио використовуються маши-

ДІВЧАТА—ЖШКИ, 
легка фабрична праця. 

PRA0ER — REUBEN 
511 East 72nd Street 

New York City 

МАРІЯ 

УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
РОБІТНЯ 

НОВІ ФУТРА 
ПЕРЕМОДЕЛЮ`ВАНШІ 
ТА НАНРАВА ФУ ТЕР 

Принимасмо футра на перч`хо-
пміишя — Fur Storage. 

Roman Kussoff 
1420 Avenue of Americae 
Between'58 A 59th Sta. 

New York, N. Y. 
PLaza 9-4238 

A. IOP1HHIKA 

„На далеких шляхах" 
ІГ..сл n 5 діях 

а життя нової еміграції пе-
реживання скитаяьців страх 
іі'"И'.Ч репатріяціпо, сумне і 
смішне з таборового побуту, за-
океанські мрії. 

Ц і н а 'Ѓі цт. 
Замовлення слати: 
" S V О В О D А" 

У ЛАСА САМЧУКА 
про геройство 1 страждавші у 
краівськоі жінкн. Кілька видані 
твору свідчать про його усШ^ 
у читачів 

Піна S2.00. 
S V О В О L) А 

81-83 Grand S t IP. О. Box 346) 
Іегвеу City X Hit 

P. O. Box 346, Jersey City 3. N. J 

VUVU^Jeu^iW^ Ф Ф` +ПфХ`ф-`9О0и9ОФ ..-9`-+ Ч№ Є(Є-4 

МУЗИЧШ ТВОРИ 
ОЛЕКСАНДРА 
КОШИЦЯ. 

Народні та Історичні rricfd ва 
мішання, чоловічий I жіночна 

хори. 
Повне посмертна видання! 

За тра збірки ціна лише %ЗЉО 
Замовлення слати: 
" 8 V О В О D А и 

P.O. BOX 346, 
JERSEY CITY З, N. J. 

ЗМША АДРЕСИ! 
Щ е раз прнгадусмо на-

шлм передплатникам, . що 
зміняють місце свого по-
буту, щдб одночасно з по-
відомленням про зміяў ад-
реск обов'язково втрнснлалв 
поштопнмн марками 10 ‡ 
за внготовлення нової ад-
ресової кліші, а членм УНС 
ще б члсло свого Відділу. 

А д м и с т р а ц і я 

„Свободќ" 

Климентнні. „Тсус, щоправда, 
наклав на мене хреста насто-
ятельства. але Він теж- завжди 
обдаровував мене Своєю благо-
даттю. Почуваюсь спокійною, 
не маю докорів сумління й не-
зв"язана'я нічим. С'мертн не бо-
іогя". ' 

Мало в світі людей. ЩіЛ так 
спокійно і так щасливо вмпра-
лн. 

Л. Луці в 

а Григорій Коі'нні.а. Ф-.ІІМ-Т Із 
Поділля. Редакція і передмова 
Богдана ІСранцева. і)ргані.ищія 
Оборони Чотирьох Снобі д У-
краінн. IIю Порк, 1955. іт. 96. 

Џ Л'срапісі.і.нн збірник. КіІИ-
і̀ а 2. Інстнт}т для Вивчення Іс-
торії та культури СССР. Мюн-
хен, 1955, ст. 1-М (друк). 

% Український Збірнш:. Кни-
га 3. Гвстатут для Вивчення Іс-
торіі та культури СССР. Мюн-
хсн. ст. 205. (ІІикльостильі. 

а Марія Нип.`іенко. Викинуті 
з гнізди. Видавництво .‚Украін-
ський Селянин". Шикаґо-Мюн-
хен, 1955. ст. 80. 

# Oriente. і )rj:ano trimestral del 
Ceniro de Estudios Orientates, 
Мадрид, Рік V. ч. 2. квітень-
червень 1955. ст. 97-192. 

џ Київ. Журнал літератури, 
науки, мистецтва, критики і су-
спільного життя. Фнладелфія. 
лнпень-серпень 1055, ст. 153-200 
Рік VI, ч 4. 

а МІсІонар. Урядовий орган 
Апостольства Молитви і Брацт-
па Найсвятішнх Тайн. Р і к 
XXXIX, ч. 7. Серпень, Филадел-
фія. 1955. ст. 193-221. 

# Українське П р а в іи-лашіе 
Слово. Рік Vfc, ч. 8. Серпень 
1955 Бавнд Брук. Н. Дж., 1955, 
ст. 24. 

л Pace. Лнпень-серпень, 1955. 
Рік II, ч. 4-6. Торонто, 1955, ст. і 
32. 

внклятии, як „запроданець а-
мернканськнх паліїв війни і 
зрадник марксизму-ленініз-
му". 

Совєти обіцяють проголосити дані про свої 
збройні сили 

Совстський уряд морем 29 липня 1953 року, 
знаходяться в Советах. Зорін 
обіцяв „ще раз перевірити 
справу". Розмова Гіллінґса з 
Зоріном відбулась наприкінці 
6-денних відвідин Гіллінґса у 
Москві. 

Москва 
„мабуть" оприлюднить „дея-
кі відомосі" про актуальніш 
чисельний стан совстських 
.збройних сил — так заявив 
урядуючий заступник міні'с-
тра закордонних справ СССР, 
Молотова, — Валеріян Зорін. 
Він зробив це у розмові з аме-
риканським конгресменом Па-
тріком Гіллінгсом, pecnyCWi-
канцем із Каліфорнії, який 
мав 70-хвнлинну розмову з і 
Зоріном. Гіллінґс заявив- 3 0 і 

рінові, що вістка про редукцію 
совстської армії на 640,000 во-
яків не робить у вільному сві-
ті ніякого враження, бо не-
можливо оцінити важливість 
тісї редукції, коли невідомо, 
скільки вояків узагалі нара-
ховус ` совстська армія. Коя-
гресмен Гіллінґс звернув теж 
увагу Зорінові, що З Д А зДо-
гпдуються, щ о деякі оцілілі 
члени залоги великого літа-
ка Б-50, що його совстські лі-
таки збили над Японським 

ХОЧ українська земля найбагатіша в світі, але український 
народ, наші брати і сестри, батьки і матері, наші приятелі 
ждуть від паї допомоги текстильними матеріалами, одяга-
ми, взутѓим, ліками, харчами й іншим. 

В справі допомоги Вашим рідним и Краю поможе Вам 
НАЛСТАРШЛ І НАШ ОЛІДНННЛ ВИСНЛКОВА ФІР.%^А 

ІВАНА КАМШСЬКОГО 
JANIQUK TRADING CO. 

яка мас свою Централю п Торонто, Онт. І Відділи у всіх 
більших містах Канади, в в Америці — два Відділи — 

в Бофало і Клівленд: 
1162 Broadway, Buffalo 12, N. Y. — Tel.: Fl 1272 
1029 Fairfield Ave., Cleveland 13, 0.—Tel.: CH 1-5547 

Вже 7 років фірма І. КАМПІСЬКОГО виснлас ґпранто-
вані пачки до всіх європейських країн. 

# Фірма Гарантўе достану кожної замовлено! пачки, в 
Мито оплачўеться тутЧ відборець пачки в Краю не до-

плачус вже жадних оплат 
Зайдіть особисто, напишіть або зателефонуйте до одио-

го з бюр і^^ докладні інформації ' 
Цім ПІШІТМ Я. щоб Ваші рідиі н Патьківщнні дістали 

від Вас дарунок в холодну понуру осіиь. 
safe L 

BIG S A L E - ВЕЛИКИЙ ВИПРОДАЖ 
на РАДІЯ всіх марок, як тутешніх виробів так І німецьких. 
Також велика знижки па годинниках хрестиках і всіх зо-
лотнх виробах; рівнож МАШИНКИ до ПИСАННЯ. 

Про подробиці слухайте наші оголошення на радіо-
програмі II. Мельника зі станції WHOM 1480 kc кожного 
дня від 2:30 ' 3:00 попол., як таяож на телевізійній про-
грамі "I'krainian Melody Hour" CHANNEL 13 в суботу, о ѓод. 
иі-ій вечори. 

N. PICKENS IMPORT CO. 
31 EAST 14th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

Тел.: OR 5-6860 — OR 5-6861 

ВАЖНЕ ДЛЯ ШКІЛ УКРАЇНОЗНАВСТВА! -fgfc 

НОВА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ 
У двох частинах: 

I. Проф. І. Крнпякевнча до 1914 р. 
II. Проф. М. Дольинцького до останніх часів. 

Книжка мас 50 ілюстрацій, обкладинка роботи В. Козака. 

ЦІПА: брошурована $2.50 
у полотні з золотим кадрўќом $ЗЛО. 

Замовляти: 

"SVOBODA" 83 Grand Street. Jersey City 3. N. J. 

9 Джан Дж. Тил зловив на 
далекій півночі в Канаді четве-
ро телят мускусного вівцебика 
і літаком перевіз їх до Вермон-
ту в ЗДА. Ці арктичні тварини 
поступово вигибають, і Тил, в 
порозумінні з канадійським у-
рядом, хоче їх натуралізувати 
з північних стейтах ЗДА. або 
на півдні Канади. З мускусних 
биків дуже добре м'ясо і вовна 

9 Найстаршою журналісткою 
в Нюйоркському стсйті с панна 
Дженні КінЃ, яка працюс за 
цим фахом вже 64 роки. Тепер 
вона працюс в .‚Ди Олбіон Ад-
вертайзер" в Олбіоні, Н. И. 
Часописи не подають, скільки 
ifl років. 

KOWBASNIUK AGENCY 
НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 

277 EAST 10th STREET, NEW YORK 9, N. Y. 
(Біла Avenue A) Tel.: ALgonqoin 4-877У 

ШИФКАРТН продаємо ќа всі кораблі 
ГРОШІ посилаємо до всіх країн і виплачўемо на останню 

пошті. 
АФІДЕВІТН, прохання та інші п`отрібні документи на спро-

вадження рідних і знайомих до Америки. 
ОВБЗНЕЧКННЯ (асекурація) всіх родів у стейтах Ню 

Иорк і Ню Джерзі. — Асекурація — знижки ittVo Д л я 

кваліфікованих автоводіїв. 
ПРОДАЄМО доми та всякого роду бнзнеси. 
ПККАО — Пачки до всіх країн Еаропн. 

Віра Ковбаенюк-Шумейко — Антін Шумеако 
Відкрито щоденно в середи І суботи: 

2 „ . від 10:00 рано до 1:00 попол. 
від 0:80 рано до 7 веч. через липень 1 серпень. 

MISCELLANEOUS 

BROOKWOOD 
ON THE MUSCONETCONG RIVER 

Bel 
ІІ.ИНЦІ ̂$20(1, 

$25 ЗАВДАТКУ 

ф 0 місячно 
He менше як 2 площі 

для покупця J 

ПРИ ROUTE 206 
1 МИЛЯ НАПІВНІЧ 
. ВІД NETCONG, N. J. 

J-

ПРИВАТНІ МІСЦЯ 
НА ПЛАВАННЯ 
1 ВІДПОЧИНКУ. 1 

Джерельна вода, добра риболовля, крамниці, церкви, шко-
ла, кіна, Lackawanna Railroad і місця пращ тільки кілька 
хвилин. Public Servic'e 1 шкільні автобуси переїжджають 
попри посілість. 
Найліпше місце на дім с сьогодні вартістю всюди! 

FARMS FOR SALE 

`ЧмЛВЬ 

Молочні ФАРМИ в центрі Висканзін, 
Маємо кілька гарних молочних фарм з рухомим 
майном або без і на догідних умовах. В цін околиці 
с вже велика кількість українських фармерів і ба-
гато ще прибуває. Маємо фарми в ціні від $3,000 і 
більше. Прошу писати в рідній Вашій мові. 

P A L M E R V I N G E R 
Greenwood, Wisconsin 

J 

НА ЧАСІ! ПРОЧИТАЙТЕ! 
Ялта, царськив палац, де від-
бувалась Конференція Рузвел-
"а-ЧерчІля-СталІна, — історич-
ні місця так цікаво описані у 
повісті: 

„СЕЛЯНСЬКА 
САНАТОРІЯ" 

О. ЗВИЧАЛНОІ. 
Ціна $1.65 

Одержаво кілька пшшірнвків. 
Замовляти: 

' "S V О В О D А", 
Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

Н А П Р О Д А Ж 
44 акри землі, 

дім — 6 кімнат, вода, огрівання 
на вугілля, прибиральня в хаті. 
Стодола, куртѓки, робітня й 
другі будинки, все в доб. стані. 

. ‚Ціна $5,300,. 
Адреса: 

JOHN PASICHNYK 
P. О. Midle Grove Saratoga Co. 

BARKERSVILLE, N. Y. 

130 акр. ФАРМА, Orange County. 
11-кім. дім, вода, електрика, 
стайні, 21 шт. худоби, машнне-
рія до ужитку, 80 акр: упр. зем-
лі, 15 акр. чорнозему. З уваги 
на недугу, продасться нижче 
ціни. $25,750. Пишіть або те-
леф. David Werner, Florida, N. Y. 
Phone: Florida, 66-2572. 

МОЛОЧНА ФАРМА 
з товаром і влаштуванням. Го-
това до провадження; 102 акр. 
землі. 72 ўправќої, джерел, во-
да, став, пасовисько, овоч, де-
рева, блнз. села, у, год. до Wil-
liamaport, доб. 10-кімн. дім, кахл. 
лааничка, елекр. пар. огрівання, 
стайня 44x54, вода, сайло, інші 
будинки; 19 шт. худоби, компл. 
машинерія, знаряддя, з е р н о . 
Зниж. ціна $12.500. Умови спла-
ти. W. G. Robertson. P. 0 . Box 34, 
Liberty, Pa., Tloga Co. 

9 A U T O T " 9 

Choice of 33 
'55 CHEVROLETS $1795 

Повний виряд, без завдатку 
легкі сплати. 

BARREL AUTO SALES 
499 N. Broad St.. Elizabeth. N. I 

ELizabeth 3-9826 
Відкрито вечорами. 

Р О З Ш У К И 

ІТЕФАН ГЛАДКИЙ попгукув 
свого брата Николу ГЛАДКО-
ГО, сина Василя з села. Помір-
чі. пов. Вучач. Галичина. Про-
шу писати на адресу: STEFAN 
HLADKYJ, 1820 W. Erie Street, 
Chicago 22, 1IL Заграяичні часо-
пнси прошу про передрук. 

џ д р ш т ОГОЛОШЕННЯ Ф 

АРІСА, 48 Е. 7-ма вуль 
Ню Порк (GR. 3-3550) 

купує мистецькі речі для 
накручування 

на грамофонних плaтiвкax., 

9 BUSINESS OPPORTUNITY J 
ДОБРА НАГОДА! 

НА ПРОДАЖ 
ГРОСЕРНЯ і ДКЛІКАТКСЕН 

в українській дільниці. 
434 EAST 6th STREET 

NEW YORK CITY 

Ice Cream Parlor — Luncheonette 
Внзнееове положення. $650 тиж-
нево. Рент $75, ліз. Ідеальне для 
подружжя. З уваги на недугу 
власник продас з стратою тіль-
ки за $3^50. 

Тел. власника: GI 7-9787 

REAL ESTATE 

2 РОДИННИЛ НОВИН 
ВІЛЬНИЛ ДІМ, 
площа 50x100. 

Добра пивниця. 
Grust 1515 OHM Avenue 

Bronx, N. Y. 
or 

SATZEW1CH 
32 East 7th Street 

New York City 

CAIRO, N. Y. 
НА ПРОДАЖ 

24-кім. дім, 
повністю умебльований, 80 акр. 
землі, 5 кімн. бонґало, 2 кіми. 
бонґало. 

Ціна $25,000. 
$5,000 готівки, `Легкі умовкни. 

Голоситись: 
Tel.: LY 6-9636(N.Y.) 

BALSAN0 
CAIRO, N. Y. 

Ставайте членами УкраТнськоге 
Народного Союзу,, а 
і співвласниками 17-

го майна Л'НСоюзу. 

г 

Шкільні підручники 

НОВЕ ВИДАННЯ! 4 
Б. АНТОНЕНКА-

ДАВИДОВНЧА 

ЗЕМЛЕЮ 
, УКРАЇНСЬКОЮ 
Збірка мистецькнх репорта-

жін з подорожі по Україні 
в 20-их роках. 

Книжка в гарній полотняній 
оправі, 164 сторін. 

Ціна $ЇЛО 
Замовляти: 

" S V O B O D A " 
83 Grand St., Jersey City 3, N.J. 

Мово Рідна — Вуквар-Чятаяка — І. Коряцький $2.00 
Нова початкова читанка — 1. Шклянка 1.40 
Граматика української мови — О. Паиейко 2.00 
Українська мова — В. Романенчук .85 
Нова Історія України — І. Крипякевич-М. Дольницький 2.50 
IV Читанка — Матвійчука .75 
Барвінок — читанка для II класи 1.00 
Українська мова для II кл. — П. Миролюбний .00 

Svoboda Book Store 
'̂ P. О. BOX 346 JERSEY CITY S, N. J. 

^^^`iѓlFІZУ^ІP^^}iifl^^i2P}г4PSinSiPi2^Vѓi^^ 

ЧИ СПРАВДІ ПІЄМОНТ? 
Т А К ! 

ЛЬВІВ був колись ПІСМОНТОМ для Соборної України. 
Про це найкраще довідаєтеся з ювілейного збірника з на-
годи 700-ліття столичного Города короля Данила 

Н А Ш ЛЬВІВ 
Купіть цю публікацію, багату змістом, на прегарному па-
пврі, великого формату, 216 сторін друку, багато ілюстрацій. 

Піна: брош. $8.00, в полот. оправі $5.00. 
Питайте по всіх книгарнях. 

Замовляти: 

"SV0B0DA" 
Р. О. BOX 346, JERSEY CITY З, N. L 

Перероблені 

МАШИНКИ 
до 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $25.00. Мав-
мо також нові і перероблені 
українські машинки. Рахун-
кові машини. Офісові приря-
яи. Потрібно аг`ентів. 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITER COMPANY 

119 W. 23rd St (6—7 Aft.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHelsea 3-8088 

Lyfwyn fc Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Офлуга Щвра і Чесна 
Our Services Are Available 
Anywhere In New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK. N. J. 
ESaex 5-5555 

T A P 3 A H . 8534. Щ о ж те пер'. 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е Б Н І Ї Ќ 

Обслуга чесне І найкраща. 

ЦШН ПРИОТУПШ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

A Erobalmer , 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET , 
New York City 

Telephone: GRamercy 7-7861 
-'"++лгггффФоуя0Ф+егггг$р+Ф 

ЧўЃИ було плюсків води. 
Шерман обірвав розмову. Він 
дивився на вхід немов загіп-
нотнзованнн. . 

Тарзан сковзався на мохом 

порослих каменях, св ідомий` 4 

небезпеки. Потім він затрн-

мався, — навіть його вольове 

обличчя виявило здивування 

на вид незрозумілої появи! 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н И Е 
Заннмастьсн похоронами 

я BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568 


